

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona.  
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

## Megindul a föld.

Másfél évvel ezelőtt egy őszi szél hajló napsugaras meleg délutánon feketébe öltözött fényes uraságok gyülekeztek a diákszerelmes, madárdalos füvészkertben. Kicsiny kórákas állott a kert közepén, ott találkoztak össze a nagy uri vendégek. Beszédet hangzottak el, majd a kórákason megcsendült a kalapács acélja, zizegve-zengve az alkotás utnak induló szép munkáját. A Déri múzeum alapkövét tették le akkor.

Az ünneplő uraságok középpontjában egy kistermetű, jóságos arcú, könnyeláradt szemű öreg ur állott. Tudtuk és éreztük, hogy ez az öreg az ő számára a legnagyobb és legszobosabb, mert egy életfeladat pompázó eszékora kötését szimbolizálja. Az öreg ur meghatottan fordult az őt környező urakhoz: „Mily szép, hogy a helyen néhány hónap múlva falak fognak állni!” — E néhány szóban benne rezgett egy élet minden ábrándos szerelme a nemes szent idea iránt, a könnybe lábadó szemekben tükröződött a jóság, az áldozás, a lélek rajongása.

Hiába mult el azonban a néhány hónap. A falak nem akartak az ég felé törni linódott-vonaglott a szárazos gondolat, a kalapácsütés hangja elzengett már az ürbe s az ábrándos lelki, ideájában szerelmes öreg ur mécsese elbbant, mielőtt a csoport összeköthetné volna. Nem simogathatta meg szemével az ezerszer oda-képzelt büszke falakat, nem üríthette ki tudomány szerelmének áhítóztó poharát, jó Déri Frigyes elköltözött a mi világunkból. S a nagy gondolat árvánmaradtan, esetlenül vonaglott új atyai szívek után.

Az mondják, a szavak elröppennek. Lehet de van úgy is, hogy nyom marad. Az a néhány, önkéntelenül szó, mely Déri ajkát az alapköveté: lélekemelő hangulatában elhagyta, nem szállott világgá. Állott valaki a közelében, kinek szíve felfogta a röp penő szavakat. Felfogta, bezárta szívébe s ott hordozta ezentúl Déri Frigyes igéjét. S akkor lett ez a befogott ige folyton dagadóbb és életkevesetelőbb mikor elköltözött a múzeum átjárja s gondolata árvának maradt. Addig hurcolta különleges szép terhet boldog új birtokosa, míg egyszer csak eszelekvésre indította el.

Déri Frigyes igéjének örököse elindult s a városházára tartott. Polgármesterünk előtt kibomlott szíve föl a titok: ráj neki a múzeum halódó sorsa, segítni szeretne, adna száz hold földet a múzeum felépítésére.

A polgármester és a főispán felvitték a fővárosba a felajánkozás híret s talán néhány nap múlva már befejezett tény lesz formailag is a száz holdas ajánlás.

Ez a holdos örököse a nagy gondolatnak: Békés Gyula kormánytanácsos, földbirtokos. Ő halgatta meg az intést, mely Debreczennek szólt. Ő nyitotta meg szívet az árvánmaradt nagy gondolat előtt s lelkecsölelte mint atya a gyermekét.

Békés Gyula régi debreczeni családtag. Itt éltek elődei is. Itt

tanulták meg a város örökös tisztáldozatos légkörében azt, hogy Debreczen város polgárainak jó szívéből nőtt fel idáig s ezentúl is arra szorult, ha virágozni, lendülni akar. — Hogy Békés Gyula jó tanítványa az elődöknek és hű gyermeke Debreczennek, arról legékezebb nyelven száz holdas adománya beszél.

Pedig Békés Gyulának nincsenek számlálatlan ezer holdjai a földhöz, mely száz holddal nem sokkal volna több vagy kevesebb. — Vagyonának ötödrészt teszi ki a nagylelkű adomány. Ez a körülmény növeli nemcsak tetteinek erkölcsi szépségét és jelentőségét.

De nemcsak ez a jelentősége Békés Gyula száz holdjának. Nagy közérdekű célvalósításhoz nyújt lehetőséget, hiszen száz hold föld ma többet ér egy milliórd koronánál. Ez már komoly lehetőség, mely megindítja a falak ég felé törését, amit Déri Frigyes vágyódó lelke nem érhetett meg — S a falak között fel sorakozhat az igazi, legyőzhetetlen hadsereg, kulfordokumentumai a magyarság életének. S Debreczen is új sereggel vonulhat fel — az immár Isten tudja hányadik — magyar honfoglaláshoz.

De még ez se minden. — Ez a száz hold föld még ennél is több. Történelmi jelentőségű példaadás. — Vá-

gyolt és áhítóztó visszatérése a mult nagy időinck, mikor áldozott hazájáért a magyar, mikor megindult az aranyaknak, kincseknek vándorlása a haza oltárára. A széchenyiek szellemének ujrabetöltése rajtunk.

Mert Békés Gyula száz hold földje azt is jelenti, hogy megindult a mai idők kincsének, a földnek vándorlása. A nemzeti művelődés oltárán fellobbannak a szent lángok. S mi hisszük, hogy e lángok nem alszanak ki, lesznek magyarok még a magyar hazában, kik sorakoznak a meginduláshoz. — A föld megindult. Követőkre vár.

## Pödör Gyula és cinkosai gyilkolták meg Leirer Amáliát

**Leirer Lőrinc ártatlan — a gyilkosok személyét kinyomozták — Teljes világosság derül a Teréz-köruti rablógyilkosságra — A gyilkos a Dunában rejtette el az ékszereket, melyeket megtaláltak — Kálifogházi rab vallomása vezette rá a hatóság figyelmét a gyilkosra**

**Leirer Amália szelleme megjelent egy szeánszon**

Budapest márc. 12. Ma a kora reggeli órákban villámgyorsan elterjedt a büntetőtörvényszék folyosóján a hír, hogy megkerült Leirer Amália igazi gyilkosa. — A szenzációs hírt a törvényszékben ügyvédék, bírák és újságírók kezdetben szinte hitetlenül fogadták mert kézenfekvő volt az a jeltevés, hogy egy újabb hamis nyomról van szó. Rövidesen azután már újabb és már konkrétbb adatok kerültek nyilvánosságra, amelyek szerint a gyilkos a Markó-utcai ügyészség fogházában más ügyben letartóztatásban lévő egyik fogoly. Természetesen ez még csak növelte a hír érdekességét, pro és kontra élénk vita indult meg a híradások valószínűségről.

**Hogy megláthassa újszülött fiát . . .**

Február 26-án biciklipolás miatt a rendőrség letartóztatta Saguli Ferenc és Bolla József szerelőket, akik biciklitolvajlást követtek el, de ezenkívül sok más betöréses lopás is terhelte lelküket. Saguli nős ember volt és megindta, hogy feleségének fia született s az asszony súlyos beteg fekszik odahaza nyomorult lakásukon. Saguli mindent elkövetett, hogy engedélyt kapjon arra, hogy a fogházor kísérete mellett feleségét meglátogathassa. — Kérését azonban több ízben elutasították.

Erre Saguli végre tegnap előtt este hét órák a szolgálatot teljesítő fogház-mesterrel sürgős üzenetet küldött Kovács Péter dr. ügyészhez a bíróságnak. — Az üzenet úgy szólt, hogy ha engedélyt kap felesége meglátogatására, úgy a Leirer féle gyilkossági ügyben biztos nyomra fogja vezetni a rendőrséget. — Kovács Péter dr. alelnök azonnal jelentést tett

az esetről Strache Gusztáv dr.-nak, az ügyészség elnökének, aki utasítást adott, hogy vegyenek föl jegyzőkönyvet Sagulival. A fogoly eleinte vonakodott megnevezni a tetteinek nevét, de amikor figyelmzették őt arra, hogy vallomásának csak úgy lehet hitelet adni, ha minden tekintetben őszintén feltár mindent, vallani kezdett.

Elmondotta, hogy a gyilkosságot egy Rakovszky nevű betörő ársa követte el, aki őt és Bolla Józsefet használta fel arra, hogy az elrabolt ékszerek és ezüstneműek eltüntetésénél segídhessenek neki.

Ez a betörő, aki a gyilkosságot elkövette azonos azonos azzal az emberrel, aki örültséget szimulálva, felmasztott néhány héttel ezelőtt a Ferenc József hid egyik oszlopára, a honnan a tüzoltók szedték le.

Az ügyészség elnöke értesítette az újabb fordulatról a rendőrséget, és az ő sereg detektív fogott hozzá ismét az ügy kinyomozásához.

**Megtalálták az ékszereket a Dunában.**

Ugy Saguli, mint a szintén kihallgatott Bolla József előadták, hogy az igazi tette, az ujjpesti Dunapart mentén, szemben a Római fürdővel egy piros női gumisapkában zsinóron az ékszereket leeresztette a Dunába. E vallomás után

Leirer Amália ékszereit a detektívek pontosan a megjelölt helyen meg is találták a Dunában.

Amikor felhúzták a vízből a gondosan átkötötti gumisapkát, az ékszerek és az ezüstneműek egy része már beolvadt állapotban volt, de egyes

tárgyakon meg lehetett találni Leirer Amália monogramját.

Erdekes, hogy Saguli Ferenc, mielőtt biciklipolás miatt letartóztatás volna, megjelent Sándor László dr. irodájában és felkérte a volt főkapitányt, hogy vállalja el védelmét. De kivánságát csak az irodaszemélyzetnek tudta előadni, mert ezek a zülkölött kinezésű embert ő se engedték, principálisukhoz.

**Mi van a gumisapkában**

Mikor Saguli kihallgatásra jelentkezett Kovács Péter dr. ügyészhez a bíróságnál és ez megkérdezte tőle, honnan tudja azt, hogy Rakovszky volt a Leirer Amália gyilkosa, Saguli így felelt:

— December 23-án délelőtt épp akkor találkoztam Rakovszkival az utcán, amikor egy bankból jött ki. Rakovszky, amikor meglátott engem, — feltúrte gallérját és el akart osonni. Én azonban megállítottam őt, mire megkért engem, hogy szerezzek egy megbízható embert, akit fontos ügyben igénybe vehet. Amikor megkérgeztem tőle, hogy mi az a fontos ügy, így felelt:

— Bizonyos szajrét kell elrejtenuünk.

Amikor aztán tényleg Bollával együtt az ékszereket és az ezüstneműeket leszállasztottuk a Dunába, — bár ő úgy akarta csinálni a dolgot, hogy ne tudjuk, hogy mi van a gumisapkában, mi azonban nagyon jól láttuk Bollával együtt, hogy ékszerekről van szó.

Leirer Lőrinc ma reggelig mit sem tudott arról a fordulatról, amely — úgy lehet, talán még a mai nap folyamán — szabadságát adja vissza.

## Hogy fogadta Leirer Lőrinc a gyilkosok megtalálásának hírért?

Sándor László dr. Leirer Lőrinc védője már reggel kilenc órakor megjelent a törvényszék ügyészéi folyosóján és kérte, hogy Leirer Lőrincet azonnal bocsássák szabadon, mivel az igazi gyilkosok már a rendőrségen vannak. — Sándor László Sztrache főügyéssel, Polányi főügyész-helyettesel tárgyalt, majd Medvés-Medico vizsgálóbírónak beadványt nyújtott át, amelyben különböző újabb kifogásokkal él a vizsgálóbírónak tegnap elkészült póttindítánya ellen, amelyben még mindig Leirer Lőrincet gyanúsítják a gyilkosság elkövetésével. — Tizenegy óra felé Sándor László átment a törvényszéki épület Koháry-utcai részébe a fogházba és Gersy Péter fogház gondoktól engedélyt kért arra, hogy Leirer Lőrincel közölhesse a szenzációs hírt, hogy megvannak már Leirer Amália igazi gyilkosai.

A fogházgondok megadta a kért engedélyt és egy fogházormester ment fel az ártatlanul megvádolt Leirer Lőrincért. Körülbelül öt perc mulott el, amikor a fogházor kíséretében megérkezett az öreg Leirer.

Nyílik az ajtó s belép a szobába Leirer Lőrinc.

### Biztos ez főkapitány ur?

— Hogy van, ügyvéd ur? — kérdezi Sándor Lászlótól hideg nyugalommal. — Van valami újság?

— Hogyne volna, hát nem tudja még Leirer bácsi, hogy megvannak már a gyilkosok?

— A gyilkosok megvannak? — da dogja elfehérlő szájjal az öreg Leirer, egy pillanatra megtántorodik és botjára támaszkodik. — A gyilkosok megvannak? — kérdi ismét.

Sándor László gyorsan, pár szóval

### „Meghurcoltak az

megöltem a leányomat, meggyilkoltam azért, mert szerelmes voltam belé és bűnös vágyaim nem nyerhettek kielégülést. — Ki fog ezért nekem elégtételt szolgáltatni? — kérdi szarós szemekkel az öreg ur. — Meghurcoltak az egész világ előtt, tönkretették az életemet, mert ez a vádat soha elfelejteni nem lehet.

### Leirer kártérítési pert

Sándor László, Leirer védője ma vidáman trefalkozott a törvényszéken az utjába került ügyészekkel és vizsgálóbírákkal.

— No, ugy bepereltek bennetek t, hogy ilyet még nem látott a világ — mondotta.

— Ezt a pert nem fogja megnyerni ügyvéd ur mert ha tévedés történt is, a körülmények csodálatos összjátéka ejthette tévedésbe a ható-

### A gyilkos Rakoszkly

igazi neve: Pödör.

Az ügy fordulatóról a törvényszék könyvatosza a következőket jelenti:

Tegnap este hét óra tájban kihallgatásra jelentkeztek Saguli és Bolla, akik fontos kijelentéseket tettek harmadik társuk, Rakoszkly, valódi nevén Pödör személyére vonatkozólag, aki állítólag Csehszlovákiába szökött — de vallomásuk idevonatkozó részét nem lehet a nyilvánossággal közölni, a nyomozás további sikere érdekében. — Ma délelőtt dr Sándor László, Leirer Lőrinc védője fölkereste védencét a Markó-utcai fogházban, akivel közölte a bűnügy szenzációs fordulatát. Az öreg Leirer minden különösebb emóció nélkül, nyugodtan hallgatta végig a védő közléseit és afelől érdeklődött, hogy ilyen körülmények között, mikor kerülhet ki a fogházból. — Dr Soóky József királyi ügyész, mint a Leirer-ügy referense és Medvés-Medico István büntetőtörvényszéki vizsgálóbíró — ugy nyilatkoztak munkatársunk előtt, hogy Leirer Lőrinc szabadlábra helyezése ma még nem követhető, mert a bűnügy hirtelen fordul-

elmondja, hogyan jelentkeztek a törvényszéken a gyilkosok, illetőleg hogyan állapította meg a rendőrség, — hogy Leirer Amáliát kik gyilkolták meg? Az öreg ur kidülledt szemekkel hallgatja védőügyvédjének előadását, mintha még mindig nem akarna hinni neki, nem bízna abban, hogy mindez igaz.

— Hát végre mégis csak megvannak a gyilkosok? Biztos ez főkapitány ur?

— Hogyne lenne biztos, — nyugtatja meg Leirert Sándor László.

### „Mégis csak kiderült az igazság!”

Most már nem tudja magát túrtőz tetni az öreg Leirer, átöleli védőjét, mind a két kezét szorongatja, az arca mosolyog és ugy mondja:

— Hát mégis csak kiderült az igazság, most nem vádolhatnak engem ártatlanul. Hála legyen az Istennek, aki megengedte, hogy megérjem ezt a napot.

A hirtelen öröm annyira kifárasztotta az öreg urat, hogy alig tud meg állni a lábán. Nekitámaszkodik a falnak és mosolyogva néz a fegyházorvos boldog, hogy nemsokára elhagyhatja a fogházat. Most már folyékonyan beszél:

— Hát kiderült az ártatlanságom? Megállapították, hogy nem vagyok bűnös — vajjon mit szólnak ehhez a rendőrségen Legjobb az fájt nekem ebben az egész hajszában, hogy „vén gazemberzetek”, belém akarták szuszterálni hogy én vagyok a gyilkos és olyan váddal illették, ami leggyörnyűbb egy apára néve.

A hideg, kemény embernek könny szökik a szemébe és hangosan, szinte kiáltva beszél tovább.

### egész világ előtt.”

Hirtelen mosolygásra válik az öreg Leirernek izgalomtól lázas arca:

— Most már talán megértik, hogy miért viselkedtem oly nyugodtan. — Hittem benne szentül, hogy egyszer csak kiderül az én igazságom, hogy egyszer csak meglesznek az igazi gyilkosok és akkor én szabadlábra kerülök.

### ságokat — válaszolt egy bírő

Sándor László dr elmondotta ezután, hogy teljesen erkölcsi rehabilitációt követel a lapoktól, akik, elismeri, hogy hivatalos helyről nvers információk alapján irtak borzalmas és lehetetlen dolgokat védenéről. — ezenkívül pedig több száz millió korona erejéig kártérítést követel a kincstártól.

### lata aktaszereleg a rendőrségnél fe-

kezdetleges stádiumban van és annak eredménye még nem tekinthető teljesnek. Majd ha a rendőrség ezt a nyomozást befejezi — és felderíti az egész bűnügy mibenlétét, akkor kerülhet a sor Leirer szabadulására.

A gyilkosság felfedezése után két nappal Futó főfelügyelő — régi kipróbált embere a rendőrségnek — több detektív-társával figyelmes lett arra, hogy egy fiatal lakatossegéd egy rend ruhát kint eladásra a Teleki téri ószerekek között. Rögtön ismerősnek találták a fiatalembert, tudták róla, hogy Saguli Ferencnek hívják, azelőtt lakatos volt, de a bűnjárára tört és kisebb-nagyobb betörések miatt már többször volt a budapesti főkapitányság rabja. — Sagulit rögtön elfogták és bevitték a detektívek szobájába. — Kérdőre vonták, hogy honnan származik az eladásra kínált ruha? A fiatal betörő nem tagadott sokáig, beismerte — hogy egy társával aki szobafestő senéd betöréseket követelt el. A detektív hama-

rosan kinyomozták és előállították társát, Bolla Józsefet is.

A két fiatal betörő olvasztott ezüstöt is kínált eladásra. Ez mindjárt szeget ütött Futó detektív-főfelügyelő fejébe. Minden figyelmét erre az új eseményre fordította s amikor már néhány adatot szerzett az ezüstművekről, örömmel sietett be a főkapitányságra Laky detektív-főnökhez, — valamint Angyal detektív főcsoportvezetőhöz és jelentette, hogy az ő ér-

## A gyilkos cinkostársai értékesíteni akarták Leirer Amália ékszereit.

— A gyilkosság fölfedezése után, mikor az egész városban beszéltek már a Leirer lakásból hiányzó ezüstművekről, megjelent nálunk két fiatalember. Kis esomagot hoztak, melyben olvasztott ezüst volt. A két fiatalember a legteljesebb nyugodtsággal mondta:

— Kérem szépen, mi az ezüstöt Csehszlovákiából csempésztük Budapestre. — Azonban mi nem vásároltuk meg a ezüstöt. Azt mondtam, hagyják nálunk az ezüstöt, majd érdeklődünk a dolog után s azután kifizetjük az árát. A két fiatalember ember eltávozott és többé nem jelentkeztek az ezüstért, amely így a cégnél maradt. — Ezt az ezüstöt be is hozták a főkapitányságra.

A két fiatalember személyleírása ráillett azokra, akiket Futó Imre detektív-főfelügyelő a Teleki-téren elfogott. Ekkor már a rendőrkapitány nak is gyanus volt a két fiu az ezüstművek eladása miatt.

Ilyen előzmények után át is kísérték Bolla Józsefet és Saguli Ferencet a Markó-utcai fogházba.

A budapesti főkapitányságon Laky Lajos detektív-főnök kapta meg a fogházfelügyelőség átiratát. Tegnap este kísérték át a rendőrségre Saguli Ferencet. A detektív-főnök hallgatta ki először. Ekkor még egészen primitív és zavaros vallomást tett. Azt mondta, hogy be akarja ismerni, hogy Csehszlovákiából ezüstöt csempészték Budapestre, hol azt

## Hogy találták meg a Dunában az ékszereket

Két detektív ment vele, nehogy kárt ejtsen magában. Begázolva a jég hideg Dunába, a tolvaj jó néhány méternyire lépegetett a sekélyes vízben. Felgyúrt karjával tapogatózott és egyszerre kihúzott a vízből egy piros kendőt. Kötél volt a kendőre kötve. A kendő nehéz volt és a kötél végén egy nagy kődarab, hogy a víz sodra el ne vigye a dolgokat. Azonnal szétbontották a csomagot s a detektívek nagy örömeire több nagy darab, összeolvasztott ezüst volt a kendőben.

A nagyjelentőségű zsákmánnyal azonnal behajtották a főkapitányságra. Megkezdődött a két tolvaj kihallgatása, mert látták, hogy most már helyes nyomon van a rendőrség. Bolla József és Saguli Ferenc nem tudott többé kitérni a részletes vallomás elől. Hosszu kihallgatás kezdődött, amelyet ma délig folytattak. Bolla József és Saguli Ferenc

## A gyilkos szimulálta az örültséget

— Saguli Ferencel — folytatta vallomását Bolla József — megbeszéltem Pödör Gyula leolót. Mindjárt sejtettük, hogy Pögör barátunk valamely bűncselekményt követett el s hogy a rendőrséget elkerülje, bevittette magát a tébolydába és onnan most a mi segítségünkkel akar szabadulni.

Meg is beszéltek néhány barátunkkal, hogy segítünk régi barátunkon. Egy látogató napon külön-külön bemutattuk az angyalföldi tébolydába és ott hosszasan beszélgettünk Pödörrel.

— Így csináltuk, mintha semleges dologról volna szó, de közben arról beszélgettünk hogy Pödör majd óvatosan eltűnik mellőlünk, átmászik a kerítésen s míg azt hiszik, hogy velünk beszélget, megszökik és utána mi majd, mintha semmi sem történt

zése szerint itt most a gyanus eredetű olvasztott ezüstmű után kell folytatni a nyomozás. Ugyanekkor a sok jelentkező között akadt egy érdekes tanuhallomás is. Amikor ugyan a Leirer gyilkosságát a napilapok nagyba szellőztették jelentkezett a főkapitányságon Sc. A. G. hollóutcai arany és ezüstműves cég főnöke s a következő nagyjelentőségű vallomást tette:

ő beolvastotta és eladásra kínálta társával, a vele együtt letartóztatott Bolla Józseffel. Ekkor azonban a rendőrségen már nem hittek az ingadozóan valló Saguli Ferencnek.

Azonnal áthozatták a főkapitányságra Bolla Józsefet is és tegnap délután már a detektívek eredményes munkát végeztek. Látták a két rabon — hogy ezek sokkal többet tudnak az ezüstökről és aranyakról, mint a mennyit eddig elmondtak. Rögtön kereszkérdések alá fordították őket. A különböző motivumokra vonatkozóan, aminek az lett az eredménye, hogy öt órákor délután ngyal László dr. főcsoportvezető örömtől sugárzó arccal kopogott be Laky Lajos detektív-főnök szobájába és közölte a következőket:

— Tanácsos ur, indulunk ki a Dunapartonra. Az a két rab, akit mi fogtunk el néhány nap előtt, beismerte, hogy ezüst evészközöket loptak, beolvastották és az egészet elrejtették a Duna-parton.

A detektívek azonnal autóbá ülték és a két tolvaj utmutatása szerint kihajtottak esendben a Margit szigetre közelébe. Tul a Margit szigeten, a Duna partján állott meg az autó. — Detektívek fogták közre a két tolvajt, akik sokáig szaladgáltak a homokkal és kavicsal befödött parton. Keresgéltek egy titkos jel után, melyet mikor megtaláltak, az egyik tolvaj engedélyt kért arra, hogy belegézolhasson a vízbe.

külön-külön tette meg vallomását. A rendőrség mindjárt látta, hogy igazat beszélnek. Ezekből a vallomásokból a rendőrség a következőket tudta meg:

— Én — kezdte meg vallomását Bolla József — régi börtöntársam vagyok Saguli Ferencnek. Együtt töltöttük büntetésünket a balassagyarmati fegyházban.

Ott ismerkedtünk meg Pödör Gyulával és már a fogházban megbeszéljük, hogy ha kiszabadulunk, együtt fogunk működni. Kiszabadulásunk után jó ideig mászkáltunk Budapestben, mikor ismereteket kaptunk Pödör Gyulától. Pödör Gyula egy levelet csempésztett ki hozzánk, mert az angyalföldi tébolyda lakója volt. A levélben azt írta, hogy bent elmebajost kezelik, de meguntá márt ezt az életet, segítségünk rajta és szöktessek meg őt.

volna, eloldalgunk az angyalföldi tébolydából. Ez januárban történt és úgy, ahogy megbeszéljük, sikerült is Pödörnek megszöknie. Így kerülünk ki az utcára és másnap már találkoztunk Pödörrel.

Nem tagadta, hogy nagyon nagy háltára van kötelezve és azért azt mondta, hogy megajándékoz minket néhány kiló ezüsttel és egy darab arannyal. Pödör azután elmondta, hogy régebbi ügyből kifolyólag van neki elávsa ezüstműje és aranya. Felkerekedtünk és elutaztunk Ceglédre, mert Cegléd határában — egy dombon — ásta el Pödör a zsákmányt. Itt együtt ástuk ki az ezüstöt.

Jó esomé evészköz találtunk. Pödör nekünk ajándékozta az ezüstöt és a kis darab aranyat is. Láttuk a folytatást a vallomást a tolvajok a

detektívek előtt — hogy az elásott kincsek között ékszerdarabok, óra, karkötő és egyéb tárgyak is vannak. Ezeket azonban Pödör megtartotta magának és azt mondta, hogy elutazik Csehszlovákiába, mert ott fogja értékesíteni a holmit.

Abban a percben, amikor a két tolvaj idáig jutott vallomásában, nyilvánvaló volt a rendőrségen, hogy a gyilkos csak Pödör Gyula lehet. — Pödör személyi adatainak kinyomozását már a tegnapi nap folyamán megkezdték, de folytatták a két tettestárs kihallgatását is. Ezek folytatásán Pödör megmondta, hogy az ezüstnemű őrtenetét:

— Levágtuk a monogramokat, — hogy fel ne ismerhesse senki. Elmentünk egy-egy ismerősünkhöz. — Én — mondta Saguli — egy lakatoshoz, Bolla pedig egy ezüstműveshez s ott beolvastottuk az evészközeiket és az arany retikült.

— Levágtuk a monogramokat, — hogy fel ne ismerhesse senki. Elmentünk egy-egy ismerősünkhöz. — Én — mondta Saguli — egy lakatoshoz, Bolla pedig egy ezüstműveshez s ott beolvastottuk az evészközeiket és az arany retikült.

### A gyilkosságot hárman hajthatták végre.

Pödör Gyula hol Rakovszky, hol pedig Marczik Ferenc néven szerepel. Van neki egy munkakönyve, a melyet az V. kerületi kapitányság állított ki. Pödör Gyula törvénytelen gyermek, róm. kath. vallású, foglalkozása elektrotechnikus és pincér. Elegáns szabású ruhákat hordott, — néha monoklit is viselt. Vékony termetű ember, gyorsan beszél. Kék szeme van, szúrós zavaros a tekintete. Személyleírását ma sokszorították a rendőrségen, mert nincs kizárva, hogy Pödör még a fővárosban tartózkodik. Mintán a detektívek tudják, hogy Pödör gyakran járt Ausztriában és Csehszlovákiában, — telefonon értesítették az ottani rendőrségeket és leadták Pödör személyleírását, hogy ha az esetleg ott tartózkodik, azonnal tartóztassák le.

A főkapitányságon most már bizonyosra veszik, hogy a gyilkosságot Pödör Gyula követte el. Ezt abból is következtetik, hogy az elrablott ezüst anyagon kívül nála látták a hiányzó ékszereket is. A főkapitányságon az a vélemény, hogy Pödör Gyula ballassagyarmati fogolytársaival követte el a gyilkosságot.

A rendőrség úgy sejtí, hogy a most letartóztatott lakatossegéd, Saguli Ferenc készíthette részére azt a tört, amellyel Leirer Amália meggyilkolták. A nyomozás jelenlegi vezetői úgy sejtik, hogy a most letartóztatott Bolla József elektrotechnikus a gyilkosságot megelőzőleg fentjártartott lakásban, mint szerelő, kikémlelte a terepet és így referált az alapos terepszemlérlől társainak.

Ma délelőtt óta a detektív testület — több száz ember — Pödör Gyulát hajszolta a fővárosban. Csak az ő kézrekerítése után fognak tiszta ké-

pet látni a rablőgyilkosság végrehajításáról.

Ma délben Angyal detektív felügyelő ujra kihallgatta Sagulit és Bollát. Ezek azonban a déli órákig tagadták azt, hogy részük van a hiüneselekmény elkövetésében. Kertartanak abbéli vallomásuk mellett, hogy Pödör hálából — amiért kiszöktették a bolondok házából — adta át nekik az ezüstneműt. Akkor Pödör azt állította előtűk — vallja a két rab — hogy ezt az ezüstöt Csehszlovákiából hozta át. A rendőrség nem elégszik meg ezzel a magyarázattal, mert már adatok vannak a detektívek kezében arról, hogy a gyilkosságot megelőző időben is találkoztak Saguli és Bolla fogházbéli ismerősökkel. Pödör Gyulával.

Már annak idején különböző büntetéseken együtt látták őket; a rendőrség úgy hiszi, hogy együttesen szemelték ki a magányosan lakó Leirer Amáliát áldozatul.

### A gyilkos levélben jelentkezett Bécsből.

Ma délben a véletlen játéka folytán szenzációs levelet kapott a rendőrség. Bécsből írták a levelet tört németességgel, körülbelül a következő szöveggel:

„Tekintetes főkapitányság! Nem Leirer Lőrinc a gyilkos. Én öltem meg bosszúból szegény Amáliát. Még egy kicsit élvezem az életet, azután jelentkezem.”

A levelet a levélíró nem írta alá, — csunán egy P betűt írt oda. A levelet Bécsben a 88-as számú postahivatalban adták fel és nincs kizárva, hogy a P betű alatt valószínűleg Pödör Gyula rejtőzik.

vér és a szél süvöltésén kívül nem is lehetett más hangot hallani. Végül a tüzoltók elérték a létra utolsó fokát. Mikor ezt alulról észrevették, működésbe hozták a létrát mozgó motort, a létra lendült egyet és pontosan a megvilágított örült mellett koppant a vége a hid lemezén. A tüzoltók abban a pillanatban áugrottak a hidra; alulról a tüzoltóparancsnok metsző, éles hangon kiáltotta:

— Legelőször a revolvert vegyék el tőle!

Az alatt állók halálos rémülettel néztek fent a magasban végbemenő halálos tusát. Csak rövid ideig tartott. Pár pillanat múlva éles, hangos koppanás jelezte, hogy a revolver leest a földre. A tüzoltók ekkor előrántották, készen tartott köteleiket és pár pillanat alatt megkötötték az ordító és ellenszegülő örült.

### Mit mondanak a tébolydában?

Rakovszky Gyulát tulajdonképen nem is hívják Rakovszkynak. Az igazi neve Pödör Gyula és ezt egy véletlen folytán tudták meg. Jelentkezett ugyanis a tébolydában Pödör Gyula nővére és unokabátyja s ezek révén tudták meg Pödör Gyula adatait.

Pödör Gyula, bár titkolózó természetű ember volt, soha sem észlelték rajta semmi különösét. Míg nem aztán december 25-én, vagyis három nappal Leirer Amália meggyilkolása után, Pödör Gyula egyszerre kiabálni kezdett és folytonosan azt hangoztatta, hogy

„Üldözői elől kell neki menekülni.”

Vádolta hozzátartozóit, hogy meg akarják őt mérgezni. Pödör Gyula rejtélyes metamorfózisa a december 25-ét követő napokban csak még inkább fokozódott. December 28-án, — vasárnap délután mulatott Pödör Gyula, mígnem egyszer fölkelt a koremszaasztaltól és szó nélkül eltávozott. Kévéssel távozása után mászott fel a Ferenc József hid turulmadarára.

Pödör Gyula tébolydai tartózkodásáról az ottani főorvos a következőket mondotta:

— Fél kilenckor hozták be Pödör Gyulát az intézetbe. Felvételekor felült arckifejezése volt, suttogva beszélt, száját kezével eltakarta. Állandóan ismételte, hogy ne narkotizálják őt. A legérdekesebbek azonban a következő mondanái voltak:

— Én is ott voltam! Én is ott voltam!

### Leirer Amália szellemének üzenete a párisi szeanszról.

Budapestről jelentik: A főkapitányság intézkedésére ma a detektívek megkeresték Csányi Terézt, Leirer Amália volt szobalányát, aki mindön szembesítették Bollával, kátározottan felismerte benne azt az embert, aki december 18., 19. és 20-kán mint szerelő megfordult a Teréz-körtől lakásban.

Bebizonyosodott tehát, hogy Pödörnek cinkostársai voltak és nem igaz Bollának az állítása, mintha semmit sem tudtak volna a gyilkosságról.

A főkapitányságra tegnap délután két érdekes levél érkezett, amelyek szenzációs tartalma megerősíti s teljesen fedi a fordulatot vett nyomozás adatait, noha kétségtelen, hogy a levélíróknak sejtelmük sem lehetett, hogy milyen fordulatot vett az ügy.

Az egyik levelet, amely „P” alá írást visel, már előbb ismertettük. Rendkívül érdekes tartalma azonban a másik levél, mely ha hamarabb érkezik meg, szenzációs erővel hatott volna.

Ezt a levelet Párisból hozta a posta. Ebben az egyik párisi spiritisztá társaság bejelentí, hogy Leirer Amália szellemét megidőzték s a szellem kijelentette s azt az üzenetet küldte, hogy az ékszereket és egyéb értéktárgyakat a tettesek női sapkába esomagolva rejtették el.

A szellemi üzenet nem tesz említést sem a gyilkosról, sem a megöletésének körülményeiről. — Lehet, hogy

tet. Ezután az egyik tüzoltó hátára vette az összekötözött embert, a másik pedig kötéllel tartotta.

Az egész bravuros küzdelem nem tartott 5 percnél tovább, amikor a két tüzoltó már átadta az örültet a rendőrorvosnak.

Az örült ember a földön is tovább folytatta vész-s kiáltásait, átnézett a körje sereglett embereken és semmiféle kérdésre nem volt hajlandó észszerű feleletet adni; üldözésről beszélt, meg arról, hogy gyilkolt és két ember üldözi őt Csehszlovákiából. A többek közt ezt is mondotta:

— Azt mondják hogy az ezüstöt én raboltam el.

A rendőrtisztek és a rendőrorvos nem tulajdonítottak különösebb fontosságot ezeknek a kiabálásoknak és a zilált kinézésű fiatalembert kihallgatása után, még aznap este átszállították az angyalföldi tébolydába.

— Azt azonban — folytatja a főorvos, — hogy hol volt, nem magyarázta meg.

A többi érdekes mondanái ezek voltak:

— Az anyámnak is adtam belőle öt milliódot! Tudom, hogy most el akarnak tenni láb alól! Mentselek meg, mert meg akarnak örjíteni!

Rendkívül fontos és érdéges kiderítetlen probléma az, hogy Pödör Gyula nem az öreg Leirer Lőrincere gondolt-e akkor, amikor a főorvos szerint kövtekeztesen ezt mesélte:

— Az öreg üldöz! Az öreg mindegyik a nyomomban van!

A főorvos ezután kijelentette, hogy állandóan az volt a benyomása, mi szerint Pödör Gyula csak szimuláns. Tulságosan hamar következtetett nála az u. n. „feltisztulási folyamata”.

Az öt meglátogató ismerősökkel beszélhetette meg a szökés tervét Pödör Gyula. A tébolydában ugyanis a látogatókra nem igen ügyelnek, ha csak nem dühöngő örültet látogatnak meg. Mert hiszen természetes az a feltevés, hogy a látogatók nem fogják megszöktetni a beteg hozzátartozóikat. Ennek tulajdonítható, hogy Pödör Gyula aránylag kényelmesen szokhatott meg.

Január hó 19-én történt az eset.

Három fiatal ember jött a tébolydába. Pödör Gyula rokonainak mondták magukat és engedélyt kértek, hogy beszélhessenek vele. Az engedélyt meg is kapták és nem tudni, mily módon, valamiképen kiszöktették Pödör Gyulát a tébolydából.

a szellem nem szívesen emlékezik vissza a történetekre.

### A körözés.

A debreceni rendőrségre tegnap a következő körözvény érkezett Leirer Amália gyilkosáról:

Körözvény:

A Teréz-kört 6. sz. házában február 19-én meggyilkolva és kirabolva találták Leirer Amália budapesti születésű 27 éves r. kath. hajadont. A gyilkosság elkövetésével alaposan gyanúsítható Pödör Gyula, aki 1921. december 28-tól január 29-ig az Angyalföldi elmegógyintézetben kezeltetett Rakovszky Gyula néven. Január 29-án tettestársai a tébolydából megszöktették. Pödör állandóan fegyvert hord magánál. Van neki egy budapesti V. ker. előjáróság által kiállított munkakönyve Marczik Ferenc névre. Születési helye Budapest ideje 1894 augusztus 30., nyelvismerte magyar-német és állítólag francia vallása római katolikus. Csafádi állapota özvegy. Foglalkozása elektrotechnikus és pincér. Törvénytelen. Anyjának neve Pödör Erzsébet. Termeté vékony 163 cm. Beszéde rendez, szeme zöldeskék, zavaros szurés nézőessel. Szája széles, vastag ajakkal. Orra hosszú elől kissé hajlott, nagy lyukakkal füle elől. Arca sovány, becsott, likaesos bőrű. Kezei finoman ápoltak manikűrözöttek. Haja sötétszöke, oldalra fésülve, szemöldöke fekete, tömör és elől összenőve áll.

### A gyilkos, mint örült, a Ferenc József-hid tetején.

December 28-án, este 6 óra tájban egy fiatal ember maga ordította a Ferenc József hid tetejéről, hogy egy nót meggyilkolt. Zűr-zavaros viselkedéséből és abból, hogy felmászott a Ferenc József hid tetején levő turulmadárhoz, arra következtettek, hogy örülttel van dolguk és így a rendőrorvos kihallgatása után beszállították az angyalföldi tébolydába. Az egész izgalmas drámai jelenet egyébként a következőképen játszódott le:

December 28-ika volt az idei tél egyik leghidegebb napja. Este felé hideg északi szél süvöltött és a hidon átkelőket valósággal elsodorta.

Ezen a dermesztő hideg és sötét téli estén 6 óra tájban a Pestről Budára menők észrevették, hogy a Ferenc József hid közepén, a széles, szökecselt lánclemeze felmászik egy munkás külsejű ember. A hid közepén a lemez tudvalevőleg alig embermagasságú, úgy, hogy könnyen fel lehet mászni rá. A különös, dúlt kinézésű ember, alig hogy fellépett a lánclemeze, rögtön futólépésben felfelé kezdett mászni, a pesti oldal irányában. Ekközben rekedt, rémület keltő hangon kiáltozott:

— Látlak, látlak! Még ide is üldöztek!

Mikor azonban az ordító ember körülbelül a hid közepé és a turulmadár közti intervallum közepére érkezett, ott, ahol sokágu hidlámpa világít, két vállalkozó fiatalember felugrott szintén a hidat tartó lánclemeze és elhaározták, hogy lehozzák a kuszó embert, akiről feltételezték, hogy örült. Elhatározásukat tett követte. De alig hogy pár lépést tettek,

az orgító ember hirtelen a lánclemezen levő lámpa mögé buj. Revolvert rántott és lövöldözni kezdett üldözői irányába.

Ekkor már egész embertömeg esődült össze a hid gyalogjáróján, sőt a villamos forgalom is megakadt, — mert tartani lehetett attól, hogy az eltévedt revolvergolyók esetleg megsebesítik a villamosban ülőket. Az örült ember tovább lövöldözött és rendületlenül ordította:

— Látlak benneteket! Most is utánam jöttök, de nem értek el!

Én gyilkoltam meg! „Látlak.”

A helyszínére kiszállt tüzoltók azon tanácskoztak, miképen hozhatnák le az örült embert veszedelmes helyzetéből. Az életveszélyes vállalkozásra azonban nem akadt jelentkező. Az örült ember ugyanis tovább is ordítózott és fenyegető kiáltásokkal hallatott, hogy senki se merjen a nyomába menni. A magasból ugyanis rekedt, félelmet keltő kiáltások hangzottak le:

— Én gyilkoltam meg. Most már el akarnak tenni láb alól! Az öreg üldöz! Meg akar örjíteni! Látlak! Nem jertek utánam jönni!

Fél óra múlva egyszerre csak jelentkezett két bátor tüzoltó, akik kijelentették, hogy hajlandó lehozni az örült embert.

Percek múlva már az égnek szökött az elektromos motortól hajtott létra és pár méterrel a megvilágított ember mellett állott meg, úgy, — hogy ez nem láthatta, mi készül. A két tüzoltó azon nyomban kuszni kezdett. A nézőkben megfagyott a

szürke kétsoros télikabát, perzsa gol-  
lérral, fekete betétes félcipő, monok-  
lit visel. — Elfogandó, főkapitány-  
ság táviratban értesítendő.

szürke kétsoros télikabát, perzsa gol-  
lérral, fekete betétes félcipő, monok-  
lit visel. — Elfogandó, főkapitány-  
ság táviratban értesítendő.

### 48 órán belül kézrekerítik a gyilkost.

A főkapitányságon remélik, hogy a gyilkossággal gyanúsított Pödör Józsefet legfeljebb 48 órán belül sikerül vagy Magyarországon, vagy Csehszlovákiában elfogni.

Addig is azonban kettőzött erővel folytatják az új nyomokon a nyomozást, amelyet most már nem a Leirer gyilkosság ügyének előző referense, Vogel József dr. rendőrkapitány, hanem Horváth Antal dr., rendőrfőtanácsos, a melléje rendelt Angyal és Futó detektív csoportokkal együtt

végez. Ezzel kapcsolatban megemlít-  
hetjük különben, hogy a főkapitány-  
ságon már régebben az a felfogás  
alakult ki, hogy a gyilkosságot sem-  
mi esetre sem Leirer Lőrinc követ-  
hette el, — azonban, mivel a referens  
rendőrkapitány meggyőződéseit és  
intézkedéseit mindenkor respektálni  
szokták — a detektívek nem tehettek  
egyebet, mint hogy tehetetlenül vár-  
ták az újabb fordulatot, mely rávilá-  
gíthat a dolgok valódi állására.

### Leirer Amália cselédje felismerte Bollát.

Bolla vallomásaiban elmondta még  
— hogy egy bajonettből régebben  
tört csinált, amelyet apjának szánt,  
disznóölő késnek. Pödör ezt a kést el-  
kérte tőle. Bolla december közepén  
visszakérte, de Pödör nem adta.

Bolla tagadja, hogy részt vett vol-  
na a gyilkosságban. Nem tudja, —  
hogy Pödör hol szerezte az értéke-  
ket. Azt hitte, hogy betörésből szár-  
maztak, csak amikor a gyilkosságot  
felfedezték, tudta meg, hogy barátja  
volt Leirer Amália gyilkosa: akkor  
azonban nem mert már jelentkezni,  
mert attól félt, hogy őt fogják gya-  
nusítani a gyilkossággal.

Bolla még megjegyezte vallomása  
során, hogy decemberben névjegyet  
nyomattak ezzel a szöveggel: B. u.

é. k. Villamos társaság. Ezzel a név-  
jeggyel végigjárták a Teréz-körut  
összes házait.

Bolla szerint Pödör állagóan ele-  
gánsan járt, monoklit viselt, néha  
fekete pánaszemet.

A rendőrség őrizetbe helyezte Bol-  
la Józsefet, aki azt állítja, hogy Pö-  
dört csak a tébolydában ismerte  
meg, továbbá Pödör Gyula két mos-  
toha testvérét: Edelbacher Erzsébe-  
tet és Terézt, meg Pödör szeretőjét:  
egy Gizi nevű nevelőnőt.

A rendőrség kihallgatta Csányi  
Terézt, Leirer Amália régebbi  
cselédjét, aki Bollában felismerte  
azt a szerelőt, aki a múlt év már-  
ciusában Leirer Amália villamos  
állólampáját javította.

### Kis közönség, forró siker a tegnapi művészestélyen.

Kiss Ferenc ünneplése. — Perczel  
Sári nagy sikert aratott.

Előkelő, szép, de kis számú köz-  
önség jelenlétében zajlott le tegnap  
este óriási siker mellett Kiss Ferenc,  
Forgács Rózi, Perczel Sári és Marik  
Irénné művészestélye az Arany Bika  
disztermében.

Joggal mondhatjuk, hogy a teg-  
napi előadás az idei hangverseny  
szezonnak legnagyobb eseményét jelen-  
tette mert a szereplő művészek vala-  
mennyire a magyar kultúra és a  
magyar művészet legkiválóbb rep-  
rezentánsai közül valók. Sajnálhat-  
ják azok, akik nem jelentek meg  
ezen az igazán értékes estélyen.

Forgács Rózi a budapesti Ka-  
mara Színház igazgatónöje mély-  
ségű drámaisággal magyar klasszi-  
kusokból szavalt, így Reviczkyról,  
A any Jánostól, Kiss Józseftől.

Marik Irén zongoraművésznő pre-  
cíz tudással, tőkéltes művészettel  
és kifogástalan technikával Bach-  
Busson: D. moll Toccata és Fuga-  
ját játszotta.

Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház  
tagja a Mézeskalács és Árvácska  
operettekkel énekelt részleteket.

Perczel Sári: Lack: Pendant la  
valse-t táncolta, majd újból Forgács  
Rózi Ády verseket szavalt.

Ezután Kiss Ferenc Petőfinék Az  
őrült című versét adta elő óriási  
hatással, Zilahy: Katonaemetését,  
Ády: Az én menyasszonyom című  
versét szavalt.

Perczel Sári és Sötét Balázs  
duettje: Chopin: Ballada, Halál és  
leány, majd szólóként Plasztikai ta-  
ncművészek a Megbélyegzett, Édes  
álmom, a Tűvarázs-t táncolta.

Végül Kiss Ferenc Ády verseket  
szavalt, majd Marik Irén: Liszt:  
H-moll balladáját játszotta el, be-  
fejlesztve Perczel Sári: Brahms: Ma-  
gyar táncát adta elő.

Minden egyes szereplőt határtalan  
rajongással, tetszéssel és elismerés-  
sel tisztelt meg a lelkes közönség.

Kiss Ferencet megjelentették vala-  
mennyire a magyar kultúra és a  
magyar művészet legkiválóbb rep-  
rezentánsai közül valók. Sajnálhat-  
ják azok, akik nem jelentek meg  
ezen az igazán értékes estélyen.

táncai országos eseményt jelentenek  
a tánc művészet terén.

Forgács Rózi különösen az Ády  
versekben ragadta meg a figyelmet  
és pianói megrázó erővel remeg-  
tettk meg a lelkeket, fortis dőbhe-  
nelet keltettek, lelkének nagy, színes  
ereje áthatotta a lelkeket.

Marik Irén a mélytől közönséget  
ragadta meg és lelkesen ünneplétek  
a magyar zenekultúra ezen új ki-  
váló várományosát.

A zongorakíséretet Diczig Alajos  
rendkívül nagy művészi hozzáértés-  
sel és tökéletességgel, nagy zenei  
ismeretekkel látta el.

### Laufer Miklós gyógyszerész bucsuja.

(Kaptuk a következő sorokat.)

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Szíveskedjék nagybeesű lapjában  
a következő soroknak helyt adni:

Pár héttel ezelőtt átadtam a Csapó  
utca 22. szám alatt fekvő „Remény-  
séghez” címzet gyógyszerertáramat és  
Debrecenből állandó tartózkodásra  
Budapestre költözöm. Az idő rövid-  
sége folytán nincs másképpen alkal-  
mam annyi sok jó barátom, jó ismer-  
ősömtől, mint ez uton elköszönni.  
Ez uton köszönöm mindenkinek, a  
kiket illet, irántam tanúsított szives  
jóindulatát, ez uton bucsuzom el min-  
denkitől, akiket szerettem és becsül-  
tem. Nehezen megyek el innen Deb-  
recenből, mert annyi sok jóakaró,  
megértő ember vett körül, a szeretet-  
nek annyi jelével halmoztak el,  
hogy ez uton is köszönöm ezeket. —  
Három évig voltam Debrecenben és  
egy könnyeseppet kell letörölnöm, —  
mikor most távozom. Vigasztal az  
a tudat, hogy még találkozunk. Szer-  
kesztő Urnak és az egész debreceni  
sajtónak meleg, hálás üdvözet és kö-  
szönet e sorokért.

Öszinte tisztelő hiva:

Laufer Miklós,  
gyógyszerész, a „Reménység”  
gyógyszertár volt tulajdonosa.

Mentrendelésre különös gond Sebőknel

A „Debreczen”  
telefon száma: 789.

## Az összes német polgári pártok Gess- bert jelölik birodalmi elnöknek.

Berlin, március 12. A legnap foly-  
tatott tárgyalások eredménye gya-  
nánt ma már bizonyos, hogy Gess-  
ler hadügy miniszteri valamennyi pol-  
gári párt közösen jelöli a német  
birodalmi elnöki állásra. Gessler je-  
lölésében megegyeznek a német  
nemzetiekől kezdve egészen a de-

mokratákig. Demokrata körökben em-  
lékeznek Gesslernek arra a be-  
szédére, amelyet 1924 decemberében  
a birodalmi gyűlési választási har-  
cok során mondott, amelyben fogad-  
almat tett a demokrácia, a köztá-  
rsaság, a fekete piros és aran, szí-  
ek mellett.

### Dr. Katona József törvény- széki bíró meghalt.

Dr. Katona József debreceni tör-  
vényzéki bíró csütörtökön délután  
46 éves korában rövid, de súlyos  
szenvedés után elhunyt. — Benne  
buzgó és tevékeny tagját vesztette  
el a bírói kar és halála széles kör-  
ben keletet mély rézvetet.

Temetése szombat délután három  
órákor 1 sz a közkörház szertartás  
termében. Halálát feleségén, született  
Kenyeres Margiton kívül gyermeke,  
testvérei és kiterjedt rokonság gyá-  
szolja.

## Színház

A Csokonai-színház műsora:

Március 13—14. Goldstein Számi.  
burleszk-operette. Fenyő Irma és  
Faludi Kálmán, a pozsonyi magyar  
szintársulat művészeinek vendégjá-  
téka.

Március 15. Délután: Cigány, nép-  
színmű. Orosz helyárok. — Este:  
Bánk-bán. Tragédia. Diszloádás. —  
Bérletszünet.

Színházi iroda jelentése.

Fenyő Irma és Faludi Kálmán a  
pozsonyi magyar színház több éven  
áti primadonája, illetve komikus  
mutakoznak be ma a „Goldstein  
Számi” burleszk operetében, melyet  
Faludi, a modern kor követelményei-  
hez dolgozott át.

Dédigetelt kedvencei voltak a po-  
zsonyiak ak több szezonn át Fenyő  
Irma és Faludi Kálmán, akik ma és  
holnap vendégszerepelnek a szin-  
házban.

Halasi Mariska játsza vasárnap d.  
u. első helyárrakkal Rózi parádés  
szépepét. László Gyula pedig az öreg  
Zsiga cigányt, „A cigány” örökbe-  
csű népszínműben.

A mozgás-színházak műsora

APOLLO: Zoro és Hurvával, az  
Ausztriai menyasszony és még két  
burleszk. Remek kacagó e ték.

VIGSZÍNHÁZ: Claude Farrere vi-  
lághírű regénye „A csata”, filmen.  
Ugy tárgyánál, mint kiá látásánál fog-  
va elsőrendű film remek.

URÁNIÁBAN: Szombattól kezdve  
Königsmark.

Jöjnek: Nösténysátán. Zuhatag  
hőse. Az aran ember. Nibelungok.

METEORBAN szombaton és va-  
sárnap „Quo vadis?” világláger.  
Mindent részeg szerre, 2 és fél órá-  
műsorok. Előadások 4, fél 7 és 9  
órákor. Jegyelővétele péntektől.

Mosott  
rongyot

vesz a „Tiszántuli  
Hírlap” nyomdája,  
Varga-utca 5. sz.

### Zajos jelenetek a Házban Dénes gyanúsításai miatt.

A nemzetgyűlés ülése.  
Budapestről jelenik: A nemzet-  
gyűlés tegnap ülésén folytatták az  
appropriációs javaslat tárgyalását. —  
Első felszólaló Nagy Emil. Általános  
szempontokról beszélt.

Dénes István szól ezután a javas-  
lathoz.

Az a vakmerő állítást teszi, hogy  
a belügyminiszter titkos rendeletet  
adott ki, hogy fogják le a föld-  
igénylők vezetőjét.

Erre az állítására  
nagy zaj és ellentmondás tör-  
ki a jobb oldalon és a közép n.  
Zajos felkiáltások: Nem igaz!  
Ez vádmozdija!

Dénes nagy viharban folytatja be-  
szédét, azután Farkas Tibor szólalt  
fel.

### Tüzesített vassal bélyegez- ték-e a vágóhidra hajtott állatokat?

A levágás alá kerülő, vágóhidra  
hajtott állatokat a tulajdonos rend-  
szerint kék olajkrétával bélyegezi  
meg. A jelzés könnyen lemosódik s  
mivel a vágóhidri aklokba minden el-  
különítés nélkül hajtják és napokig  
ott tartják a levágásra kerülő álla-  
tokat könnyen bekövetkezhetik azok  
elcseserölése. Egy ilyenformán kárt  
szenvedett mérsáros beperelte a vá-  
rost, mint a vágóhidri intézménynek  
fenntartóját s a pert meg is nyerte  
a várossal szemben.

Ez indította arra dr. Miszty Károly  
főügyészt, hogy javaslatot tegyen a  
városi tanácsnak a jövőbeni ilyen  
esetek kiküszöbölésére. Azt javasol-  
ja, hogy az állatokra tüzes bélyegző-  
vel süssenek bilyogót.

Dr. Magoss György polgármester  
a kérdés tárgyalásakor felvetette,  
hogy el kellene kerülni

e kizsól és az állatnak rendkívül  
fájdalmas eljárást és más meg-  
oldást találni.

Az olajbélyegzők megntennék ugyan  
ezt a szolgálatot és kímélnék az áll-  
latot és e mellett a süttéssel nem ron-  
gálnák a bőrt.

A tanács a vágóhidri igazgatótól  
kér szakvéleményt. Magunk se tar-  
juk célravezetőnek és humanusnak,  
hogy az állatot arra a néhány napra,  
mely a vágóhidra való behajtásától  
levágásáig esik, tüzes vassal bélye-  
gezzék. Az emberi művelődés a kö-  
zöpkori istentételeket évszázadok-  
kal ezelőtt már túlhaladta. Miért  
lennénk kegyetlenebbek más élőlé-  
nyekkel szemben? Sőt minden vonal-  
ról ki kellene küszöbölni ezeket a tü-  
zes vassal való bélyegzőseket.

TAVASZI  
KALAP  
MÉGERKEZTEK  
10

# Hírek

## Március tizenötödike a Függetlenségi körben.

A Függetlenségi kör folyó hó 15-én, vasárnap d. u. 6 órakor saját helyiségében folyt tja kultur-estjét. Ez alkalmával dr. Szabó Ferenc ügyvéd, a kör titkára fogja a hallgatók felkelelési idényét az 1848-iki március 15-ét. Pálesy Sándor segéd-elkészít szavalt a és a Kossuth-dal r megnyitó és bezáró éneke faja az ünnepi beszéden kívül emlékeztetésé tenni az estét. Megállapíthatjuk, hogy a Függetlenségi kör teljesen fosa felhívását, midőn ilyen estélyek rendezésével a kultúra fejlesztésének szolgálatát teljesíti. Ez időn belül ez a harmadik és egyúttal utolsó estély. Március 3-án Jókai Mór méltatását dr. Török Tibor leányközpiskolai tanártól hallgatók gyönyörűséggel a megjelentek, febr. 17-én pedig dr. Békés Kálmán közgazdasági előadásból okultak.

Jelentkezzenek a lakánélküliek. A debreceni állami lakshivatal ismételen felhívja az elnevezelt igényjogosúakat, hogy adatok felvétele végett március 15-ig beérte az állami lakshivatalhoz 6-os számú szobájában déle 9—12 óra között jelentkezni sziveskedjenek, mert későbbi jelentkezéseket nem vesznek figyelembe.

Szerencsétlenül járt tanító. A hivatalos gondosságból kifolyólag súlyos balesetet szenvedett Kerégyháti József Fehérvári utcai helyben tanító. Az iskola tágas udvarán levő evényű akácfa egyikén vastag korhadta ág azzal fenyegetőzött, hogy véletlenül valamelyik tanuló gyermekre eszakad. A figyelmes tanító akarta a száraz ágat fűrészelni, de a láról 3 méter magasságról leesett a kinos ládalmak között tért el a földön. A segítségül hívott dr. Bruckner Ernő orvos két oldalborda csonttörését állapította meg s inézkedett, hogy a súlyosan sérült tanítót a mentők a sebészeti klinikára szállítsák, ahol jelenleg a leggondosabb kezelésben részesül.

Március 15-ike a ref. tanítóközben. A debreceni református tanítóköz Csokonai Önképzőkör 1925 március 15-én délután 5 órakor a Kollégium dísztermében hazafias emlékünnepélyt rendez. Beleépül az ifjúsági könyvár javára 15000 K, diákoknak és gyermekeknek 5000 K. Felülvezetéseket a diák művelési célra hálás köszönettel fogadjuk. Műsor. 1. Arany: Nemzetfőrdal. Éneklí az ifjúsági énekkar Bodnár Lajos zenetanár vezetésével. 2. Szabó Miksa Mihály: A LXXIX. zsoltár. Szavallja: Miklós Jenő V. o. t. 3. Szent Gály: Ünnepi kar. Előadja az ifjúsági énekkar Nemessy Imre IV. o. t. zongorakísérettel. 4. Ünnepi beszédet mond Ncsa Anta V. o. t. a Csokonai Önképzőkör elnöke. 5. Régi magyar népdalok. Zenekara ifja Bodnár Lajos zenetanár, kinek vezetésével előadja az ifjúsági zenekar. 6. Pésztör József: Március 15. Alkatmi színijáték egy felvonásban. Játssza: Dolkav Róza (kl. tanító) (lonka) (szörményi Imre V. o. t. (öreg honvéd, és Takács József II. o. (Sándor, egyfemi hallgató.) Történet Budapestben márciusban. 7. Cserkeszke fogadalomtétel és a próbaidőse kések fogadalomtétel a IX. cserkeszkerület kiküldtje elől. 8. Hymnus Éneklí az ifjúsági énekkar Zsádon Antal IV. o. t. vezetésével.

## A kormányzó egy millió koronát küldött a fővárosi nagy tüznél meghalt tűzoltó hátramaradtjának.

Budapest, március 12. Ma délelőtt a belügyminiszter megbízásából bizottság szállt ki a Teréz körút 15. számú házban tegnap este történt tüzeset okának felderítésére. A bizottság tagjai voltak: Kószó államtitkár, Tomcsányi Kálmán miniszteri tanácsos, Koncz osztálytanácsos és Szőlősi titkár. A bizottság tagjait a főzoltó főparancsnok és a főzoltó-tiszt fogadták. A bizottság végigjárta a házat és megállapította, hogy a

tüzet valószínűleg a ház tetőzetén elhelyezett Modiano reklám okozta. A tűzhalált szenvedett Vincze Gyula özvegyének a belügyminiszter egy millió korona pillanatnyi segélyt utalt ki. Budapest, március 12. A kormányzó Vincze Gyula kötelesség- teljesítése közben hősi halált halt tűzoltó hátramaradtjai részére egy millió koronát küldött.

## Félmilliárdos kasszafurás a fővárosban.

### Elfogták a tetteseket a büntanyán. — Menekülés az erkélyről kötelen.

Budapest, március 12. Tegnap éjszaka egy óra tájban a Zrínyi-utca 9. sz. házban lévő Országos Szállítványozási r. t. pénztárszobájában a Wertheim szekrényt kasszafurók kifoszták. A tolvajok az erkélyről egy kötélt útfán menekültek. Eddigi megállapítás szerint a részvénytársaság kára fél millió d korona, mert körülbelül olyan összegű pénz, valuta, értékpapír volt a Wertheim szekrényben.

Budapest, március 12. Zrínyi-utca 9. számú házban elkövetett kasszafurás tetteseit ma délelőtt elfogták a detektívek, akik az egyik büntanyán

nagyobb társasággal találták meg őket. A társaságban volt két notórius körözött kasszafuró, névszerint Tomcsics János és Lajos József, akik bevallották, hogy ők követték el a kasszafurást és saját beismerésük szerint 350 millió értékű valutát és magyar pénzt vittek el. Megmotozásuk alkalmával 120 millió értékű dollárt és magyart pénzt találtak náluk. A hiányzó pénzre vonatkozólag azt mondták, hogy átadják társaiknak beváltás végett. A detektívek ezeket az állítólagos társakat még nem találták meg.

## A jövő a néptanítók kezében van.

### Csak a vallásosan nevelt generáció tarthatja fenn a nemzetet. — A debreceni tanítószeg nagy sikerű műsoros ünnepsége.

Tegnap délután tartották a debreceni tanítótestületek műsoros délutánját az Arany Bika dísztermében, melyet a közönség csaknem teljesen megtöltött.

A műsor Meisner J. „Nagy az Ur” című énekével nyitotta meg a ref. tanítók vegyeskara; melyet Bódy Ernő vezetett. Ezután Rákos István királyi tanácsos a Tanítók Országos Szövetségének elnöke mondott lelkesedéstől izzó megnyitó beszédet.

Eljöttünk Debrecenbe, — kezdte beszédét — hogy lelkiismeretünknek megnyugvást szerezzük. Mondják, hogy sokan vagyunk Pesten magyarok, de a magyar lelkiismeretét megnyugtató, megpihentető elmegyünk vidékekre, szeressék, elsősorban Debrecenbe, hazánk szíve közepébe.

Ugy látszik, nem az az igazi birtokunk ahol vagyunk, hanem ahonnan kikergeltek és az önvád azt mondja, hogy édemesek voltunk a kikergelésre. Lelekiismeretünk megnyugvást talál itt, ahol ezt a nagy-szerű összeartást látjuk.

Debrecenben nincs különbség ember és ember között. A magyar nemzet sokat vár a magyar tanítóktól, mindent, ami a mindennapi élethez hiányzik.

A debreceni tapasztalatai azt mutatják, hogy a magyaroknak nem csak reményre de büszkeségre is joguk van, mert szállár a hite, hogy leszünk még igazi magyarok.

Jöjjenek velünk — fejezte be nagyhatású szónólatát — szeressenek és támogassanak minket magyar tanítókat.

A nagy tapsal jutalmazott megnyitót után Rathonyi Lajos szavalt mély átérzés el.

Utána Piribauer Ferenc, Bolczér Györgyné és Mándy Bertalanból álló trió szerepeltek s nagy tetszést

aráltak még ráadást is kellett játszaniok.

A műsor következő pontja dr. Juhász Nagy Sándor előadása volt a tanító hivataláról. Beszédében melyet a helyeslő megjegyzések kísérték azt fejtegette, hogy a néptanítók legnagyobb hivatása az erkölcsi nevelés, mely a gyermekeket s így a nemzetet az általános embriesség szolgálatába állítja.

Ez a gondolat a legszorosabb összefüggésben áll a hazaszeretet fogalmával.

A jövő a néptanítók kezében van és csak az a nemzet maradhat fenn, amelyik a jövő generáció érdekeit vallásos hittel ápolja.

A debreceni tanítószeg át van hatva a magasabb erkölcsi érzékől, ennek bizonyossága az, hogy az összes felekezetek tanítói közös ünnepeket rendeztek.

Ez a legjobb példa a gyermekek részére a mai széthúzó és gyűlölködő világban, már csak ezért is minden elismerést megérdemelnek. Varga Lajos szövege után ifj. Jámor Lajos olvasa fel „Rákó Kovács Pál”-című sikerült elbeszélést, majd ismét a Piribauer trió adott elő tőkélyes művészettel néhány darabot.

Varga Béla szellemes magánjelentése után a műsört a vegyeskar irredenta dala fejezték be.

A műsoros délután este fél nyolc órakor ért véget s a közönség kellemesen eltöltött órák emlékeivel távozhatott.

SPECIAL HAJFESTŐ ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ  
**Ramlinger hölgyfodrász**  
 Varga-utca 1. (Iparbank.)

## Csak egy mosolyt...

MEGSZÜETETT A LELUJABB VICC.

— Hallotta, mi lett a Leirer Amália ügyből?  
 — I?  
 — Leirer Blamátia-ügy.

Március 15-e a Kecskeméti városban. A debreceni m. kir. áll. Fazekas Mihály-iskola tanári testülete és ifjúsága 1925 március 14-én, délután 5 órakor, az intézet tornacsarnokában az 1848 március 15-iki események emlékére ünnepélyt rendez. Az ünnepély műsora ez: 1. Hymnus. Éneklí az ifjúsági énekkar. 2. Petőfi: A lelkész szobor. Szavallja Rác Gyula VIII. o. t. 3. Az 1848. március 15-iki eseményekről felolvas Balla György VIII. o. t., az Önképzőkör elnöke. 4. Petőfi—Zsaskovszky: Járjatok be minden földet... Éneklí az ifj. énekkar. 5. Ünnepi beszéd. Tartja Tóth Sándor főreálisk. tanár. 6. Pósta—Hubay: Talpra magyar. Éneklí az ifj. zenekar kísérete mellett az ifjúsági énekkar. 7. Sajó Sándor: Magyar ének. Szavallja Ludeker Ferenc V. o. t. 8. Verő György: Huszárcsata. Éneklí az ifj. énekkar. 9. Károly József: Bánk bánjának II. felvonása. Előadja az iskola tanári. — Ülőhely 10,000 K, állóhely 3000 K. A tiszta jövedelmet az ifj. színpad felszerelésére fordítják.

Tűz a vasuti állomáson. E hó 11-én éjjel 10 és 11 óra között veszedelmes jellegű tűz ütött ki a vasuti állomás épületnek padlásán. Az I. és II. oszt. vendéglő felett csaptak fel a lángok. A nyomban értesített tűzoltóság nagy erővel vett ki és sikerült is hamarosan elfojtani a tüzet. A vizsgálat megállapította, hogy csak kéménytűz volt, ami alkalmasint a kéményseprés alkalmával elkövetett gondatlanság vagy felületesség következménye. Szerencsére a tűz nagyobb kárt nem okozott.

## Hatvan kilogramm búzát kap a város a „Köudvar”-ért.

Ismét Hartstein István lett a bérle.

A Hortobágy mellett fekvő „Köudvar” nevű, 365 kat. holdas legelőt a város a napokban bocsátotta árverés alá, de az árverés eredménytelen maradt, amennyiben a legmagasabb ajánlat meg sem közelítette a múlt évi hasznóbért.

A napokban az egyik árverező: Hartstein István földbirtokos utóajánlatot nyújtott be a városháza, melyben a legelőér holdanként 60 kg búzát ajánlott fel.

Még ez a bér is kb. felényi a tavalyihoz képest, de a tegnapi városi tanácsülés — a megváltozott gazdasági viszonyokra való tekintettel — úgy döntött, hogy nem forszirozza tovább az árverést, hanem elfogadja az utóajánlatot és átadja a legelőt Hartstein Istvánnak.

A feltételek szerint a bérbe vevő az augusztus 15-iki budapesti főzsda buzárfolyamát köteles fizetni, természetesen a fuvar költség levonásával.

A legelőt a múlt éven is Hartstein István bérelte.

A  
**Baksör**  
 csapatást  
 a  
**Gambrinus**  
 már  
 megkezdte

## Születések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be Kovács István asztalos, fiu István, — Szegedi Imre béres, fu József, — Gottlieb Schulem kimérő, leány Erzsébet, — Juhász József mg. Igás kocsis, leánya halva született, — Adler Jenő szücsmeister, fiu Sándor, — Kovács Albert máv. kalauz, leány Ilona, — Kovács Eszter (özvegy), fiu Lajos, — Forrás Zoltán posta ellenőr, leány Ilona Aranka — Szabó Ferenc dohgy. tiszt, leány Ella.

## Halálozások.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnap folyamán a következő halálozásokat jelentették be özv. Debreczeni Sándorné Kecskó Juliánna ág. ev. 70 éves, Kíshegyesi-ut 40., Végh Mátyás ref. 17 napos, Homokkert-utca 77., Szilágyi István ref. 75 éves, Károly Ferenc-utca 10., Vincze István ref. 4 napos, Monostorpályi-utca 29., Szunyog Gábor ref. 8 napos, Wolafka-utca 15., Hodozsán Péterné gk. 25 éves, Tariczky Etel rk. 48 éves.

— Az idógimnázium fejlődése. A debreceni zsidó reál-gimnázium felügyelőbizottsága tegnap délután dr. Fejér Ferenc elnöklése alatt tartott ülésében elhatározta hogy az intézetet a jövő tanévben tovább fejleszti, tehát megnyitja a reál-gimnázium ötödik osztályát is. A felügyelőbizottság behatóan mérlegelte ama terhek súlyát, amelyek a gimnázium fokozatos kiépítésével a fenntartókra hárulnak és egyhangu lelkesedéssel döntött az intézet fejlesztése mellett. A felügyelőbizottság határozata az izmosodó ifju intézet fejlődése elől minden korlátot eltávolított.

— Elitelt borkereskedő. Sternberger Lajos hajduszerbospályai állatborkereskedőt a debreceni k. r. örvényeszk a tegnapi napon forgalmi adócsalás miatt 1 millió 700 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. — Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért, az elitelt pedig enyhítés végett felebbezett.

— Hadirokkantak foglalkoztató ingóságközvetítő hirdetései. Eladó: 2 keményfa sífon, 1 drb gublé 8 fiókos antik, 1 mahagóni asztalka, 1 Ecehómó kép aranyos rámban, 1 olajfestmény „Amor és Venusz”, 1 keményfa ágy, 1 éjjeli szekrény, 1 mosdó tükörrel és márvánnyalappal. Bővebbet Szent Anna-utca 12.

— Gépiró tanfolyamra jelentkezettek megkezdhetik a gyakorlatot. Akik még nem jelentkeztek, legkésőbb március 31-ig közöljék ezt a szándékukat, Hegedűs és Bory céggel Király-ut. 4.

— Svájci pikó és pedál női szalmakalap 80-tól 120 000 koronáig a Kalapüzemben, Pia-ut. 9. Bikaasztaloda mellett. Átalakítás 60.000 kor.

— Varrógép javítások lelkiismeretesen és legolcsóbban Singer & Co. varrógép részvényiársaságnál Debrecen, Piac-ut. 79.

x Tűkőrgyártás, üvegcsiszolást régi tűkőrk ujáöntése Slatkovich Béla üvegipari vállalata Szív-utca 14/15. Telefon 35—

**INGYEN SALAK**  
azonnal hordható az  
**Arany Bika udvaráról**

## Réczey kuriai bíró a román megszállásról készített naplóját felajánlotta Debreczen város levéltárának.

Több kötetes napló, román hirdmény és teljes újságygyűjtemény a becses történelmi iratok között.

Nagyon értékes, történelmi becsű ajándékhoz jutott Debreczen városa egy debreceni előkelő ur jóvoltából. Réczey Sándor címzetes kuriai bíró, táblabíró tegnap megjelent a városházán s az illetékes vezetőférfiakkal folytatott megbeszélés során felajánlotta Debreczen város történelmi levéltára részére lelképpen mindazokat a becses iratokat, naplójegyzeteket és relikviákat, melyeket a románok debreceni megszállása alatt gyűjtött össze.

Réczey Sándor e felajánlást a tegnapi napon a nemzeti hadsereg Debreczenbe való bevonulásának emlékére tette a jelenlegi ötödik évfordulón. — A felajánlott relikvia gyűjtemény legértékesebb része az a több kötetes napló, melyet Réczey a román megszállás ideje alatt pontosan, részletesen vezetett s mely a vá-

ros történetének becses kuforrása fog lenni. Páratlan eddig a maga nemében ez a terjedelmes napló. A relikviák között vannak a megszállás alatt megjelent újságok összes példányszámai, továbbá a románok által kiadott hirdményekből készített külön gyűjtemény.

A becses dokumentumok felajánlójának két kikötése van. Elsősorban is irataiba való bármikori betekintést kér, — másodsorban pedig a relikviák visszavételének jogát tartja fenn az esetre, ha életbevágó érdekei követelnék tőle azt.

A városházán örömmel fogadták a nagyszerű ajándékot, mely szépen sorakozik a város történelmének kuforrásai mellé s éppen azidőkből, a melyekről emlékeink eddig nagyon hiányosak voltak.

## A cserkész világverseny filmfelvételeit bemutatják Debreczenben.

Leány- és fiú cserkészek nagy matinéja az Urántában.

Folyó hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel rendezi a Magyar Cserkészszövetség debreceni kerülete idej első nagy matinéját az Uránia-moziban.

Mindenkinek élénk emlékezetében él az a nagyszerű siker, melyet a nyáron a kopenhágai világversenyen a magyar válogatott cserkészesapat elért. Cserkészeink a verseny hetében nagyon sok fényképfelvételeket készítettek nemcsak a maguk táboráról és versenyzésükkel kapcsolatban, hanem az egész cserkésztáborról, ahol a világ minden részéről együtt voltak a cserkészfűk és az egyes nemzetek cserkészetét irányító vezetői a világ főcserkésztől, Baden Powelltől, az angol generálistól kezdve. A rendkívül látványos táborat valóságos elárasztották a látogatók dának s egyaránt nagy figyelemmel szemlélték a magyar fiúk táborát, — mely a legszébb volt — s az exotikus népek cserkészeinek viseletét, életmódját,

mutatványait. A magyar fiúk dicsőségének e színhelyét e nem mindennapi látványt mutatja be a vetített képeken kívül egy hosszabb film is, melyet szintén cserkészeink készítettek.

A kerület elnökségének sikerült megnyerni előadónak a győztes fiúk nagyszerű parancsnokát, a magyar cserkészmozgalom egyik legkitűnőbb vezetőjét, dr. Hermann Győzöt. Kinék pompás előadói készséget ezuttal először lesz módjában élvezni a debreceni közönségnek.

A műsor többi pontjai közül kiemeljük Ady Lajos tanker. főszereplő megnyitói beszédét, Galánffy Zsuzsa szavaltatát, a ref. leánygimnázium leánycserkészeinek palotás tancát, — még egy cserkész filmet és a ref. főgimn. cserkészeinek énekkari számait.

Részletes műsort és a helyarákat legközelebb közöljük.

## A város utcát nyit a rendőrségi palota és a színház között.

Kocsi ut a színház udvarára. — Városszépítés utépítéssel.

A rendőrségi palota felépítésekor a palota keleti oldalán utcát nyitottak, mely az épület mellett halad s a terv szerint jobbra térve, a Burgundia utcába torkollana a 11. számú ház helyén, balra térve pedig a Dégenfeld-terre futna ki. A viszonyok azonban a tervezett utca megnyitását beláthatatlan időre elodázták. A

félleg megnyitott utcát a közönség azóta arra használja, hogy

a palota háta mögött vágott gyalogösvényen a színházi átjáróhoz közvetlen összeköttetést kapjon.

Dr. Vargha Elemér városi tb. főjegyző és Borsos József műszaki ta-

nácsos a napokban helyszíni szemlét tartottak annak megállapítására, hogy a félbemaradt zsákutcából hova lehetne legcélszerűbben kiutat találni. Szóba került az utat egyenes folytatásában fekvő város tulajdonban álló Csapó utcai háznyalag átjáróra való megnyitása, — de ez az udvarra beépített tyúk- és disznóólak miatt nem mutatkozott célszerűnek.

Igy a városi tanács azt határozta, hogy

a zsákutcából a színház udvarra vezető mai gyalogösvényt feltölteti és rendez kocsitnak is kiépített.

Az érdekelt háztulajdonosoktól az kéri a város, hogy az uttesthez szükséges területet bocsássa ingyen rendelkezésére, az ut mellé eső telektárolókra pedig legalább ideiglenesen kerítést állítsanak.

A kocsitanyitítás ugyan inkább csak szépségflastrom, miután a színházi átjárón úgy sem lehet kocsiközlekedni, a színház udvarára pedig kocsiforgalom ezen az uton természetesen nem várható. Gyalog átjáróra fog tehát szolgálni csupán. Az utcarendezésnek ebből a szempontból sincs sok gyakorlati jelentősége, miután gyalog átjárásra eddig is használtak már. Az utcanyitításnak tehát városszépítési célja van. Az hírvnyos, hogy ez is nagyon ráfér Debreczenre, nemkereshető éppen a színház és a rendőrségi palota környékére.

— A mérnökegyesület debreceni előadásai. Városszerte általános érdeklődés kísérte a Magyar Mérnök és Építész-Egyet debreceni osztályának előadás ciklusát, amelyet az őszi hónapokban kezdett meg. Alprá Igrácnak és Wáldi Gyulának nagy sikerű előadása után a mérnökegyet vezetőszékük tette a legközelebbi előadásnapját is. Folyó hó 14-én szombaton délután 5 órakor tarja előadását a vármegyeház dísztermében Csányi Károly műegyetemi tanár az Iparművészeti Múzeum igazgatója előadás tárgyát a régi magyar emlékek képezik. Az illusztrált előadó vetített képekkel kíséri rák néve különböző érdekességeiről előadást. Jegyek előre a világi társulat városi titkárságán vagy a helyszínen válthatók. Belpórt 5000 korona.

— Budapesti filharmonikusok március 15. hangversenye zenei szenzáció. Beethoven III. szimfóniája a legmagasabb zenei élvezet. Szentgyörgyi László a 15 éves csodahagedűs, Tittel Bernát karmester. Jegyek Hegedűs és Sándornál, Keszthelyi és Kronovitznál.

— Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? Tekintse meg mindenki nagy szabásu tavaszi vásárunkat. Páratlan alkalmi vételek: nász, névnapj és alkalmi érték tárgyaknak igen alkalmas kavás, és más szervizek, csodaszép virág-árrák, vi asztványok, antik órák, nippel, villanylámpák, villanyűsterek, fali, inga, életrajzi órák, hűtők, cimbalmok, kottatartók, mosdók, lényegpezőgépek, gyermek-kocsik, gyermekágyak, madonna és más veszképek, tükörök, valódi eltörhetetlen zsolnai tányérok, jókarban levő cipők, csizmák, művészi festmények, haj ruhák, fényezés, surlóképek és mindenféle ingóságok a legolcsóbban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. Részletre fizetésre is adunk Madonna-képeket, kályn szobrokat, vásznakat, férfi és női ruhákat, p. pl. női bútorokat, székkeket, hencereket, diákokat, könyvszekrényeket, st. l. st. sikat, s alomga műveket s a. a. k. o. y. n. a. e. d. o. e. min entele az illoket és mindenté e ingóságok. Milliókat t. karíthat meg, ha it várárol. — Ingóságközvetítő, Hatvan-utca 1. re. püspöki b. palota az udvaron. Ker-sünk m. gvetelre t. n. n. s. r. k. e. k. e. h. l. o. , e. b. e. l. l. - és u. s. o. b. a. k. a. t. , m. e. g. n. s. b. u. o. r. d. a. a. b. o. k. a. t. , v. a. r. r. ó. g. é. p. - k. e. t. , n. e. r. g. e. t. e. t. f. e. g. v. e. r. e. k. e. t. é. s. m. i. n. d. e. n. t. é. i. n. g. ó. s. á. g. o. k. a. t. .

KITÜNŐ TEJSZINHABOS KÁVÉ

Sebőknel, Kossuth-ut. 22.

Vigyázz a cégre!

**Világsláger a**

**HAVAS harisnya-áruházban**

BÁDOGOS-UTCA 1, TISZAPALOTA

**Csak 10 napig!**

1 pár I-a selyemharisnya . . . . .	K 39.000—
1 pár Opál cerna-fátyolharisnya . . . . .	K 46.000—
1 drb Selyemnyakkendő, nem horgolt . . . . .	K 15.000—

A harisnyák minden színben kaphatók

Vigyázz a cégre!

zini szem-  
gállapítás-  
szakutca-  
rűben ki-  
az utna-  
vó város-  
ai házna-  
nyitása,  
t tyuk- és  
utakozón-  
határozta  
udvarra  
it feltöl-  
ak is ki-  
októl az  
tthez szű-  
nygen re-  
só telek-  
ideiglene-  
n inkább  
án a szű-  
t kocsi-  
arára pe-  
z uton be-  
g átjárás  
án. Az ut-  
empontho-  
sége, mi-  
is hasz-  
nak teha-  
Az biro-  
fráter De-  
en a szű-  
a környe-  
t debre-  
erte álla-  
a Maga-  
debrecen-  
sát, am-  
n kezdte  
s Wálde-  
előadás-  
vezetősé-  
előadás-  
szomb-  
ja előad-  
szertelme-  
i tanár-  
gazgat-  
i magra-  
illuszió-  
kíséri-  
kesseggel  
e a vilá-  
ben vag-  
Belapó-  
oni usó-  
ye zené-  
il. szin-  
zenei elő-  
zítő a B-  
tel Ber-  
Hegedű-  
i és Kro-  
Ingóság-  
denki nagy-  
ár ilan a-  
és alkalm-  
s kávé, és  
virág-azár-  
ek, vily-  
inga, eb-  
ok, kottá-  
k. gyermek-  
és mű-  
törhetlen  
evő cipő-  
haj ruhá-  
denfélre in-  
ok az is-  
re is ad-  
okat vese-  
plánok-  
t di-  
at, s alon-  
éd o-  
té e ingó-  
ez, ha il-  
latv-n-  
udvaron-  
rakettek-  
mag n-  
nyerges-  
ágokat.  
KÁVÉ  
u. 22.

**Mi okozta Pallás István tragédiáját.** Tegnap számunkban közöltük, hogy a megerősített öngyilkosról, amely Konyáron történt és amelynek áldozata Pallás István konyári gazdálkodó. Az elhunyt környezetéből az eddigi hírekkel szemben azt közlik, hogy Pallás István tragédiájában semmi része nincs az elhunyt fiának Pallás Károly ref. tanítónak. A tanító folyóiratban levő ügve nem juttatta olyan anyagi zavarok közzé, hogy azért édes apjának csekély vagyonát megkelet volna csorbítani. — Halálakor még minden földje, jószágja és háza érintetlen volt az elhunyt s az apa és fia között a legjobb békesség állott fent. Az eddigi jelek szerint Pallás István el-  
tét pillanatnyi elmezavarában követte el.

**Két életunt.** Tegnap két öngyilkossági kísérlet történt Debrecenben. Az egyik eset a Kistemplom háta mögött történt, a bazár-átjáróban, ma reggel 8 és 9 óra közt. Ismeretlen, szegényes öltözékű, idősebb és zóny mérgezte meg magát és a földön vonaglott kínok közt, mikor észrevették halálos vergődését és a Somossy-téle útleből a mentőket értesítették. — A szerencsétlen asz-  
szó vt az első segélynyújtás után a mentők kivitték a klinika belgyógyászati osztályára, ahol megállapították, hogy az ismeretlen nő karbolal és marólguggal mérgezte meg magát. A szerencsétlen állapota oly súlyos, hogy nem lehetett kihallgatni, mert a mérég teljesen összemarta a száját és torkát. Semmiféle írást nem találtak nála. Az állapota reménytelen. Ugyancsak máreggel akarta elpusztítani magát özv. Kovács Lajosné 48 éves szülész nő Bercsényi-u. 38. sz. a lakásán. Kb. 5—6 szublimát pasztillát oldott fel vízben és azt megitta. Az öngyilkosság 6 és 7 óra között történt. A házban lakók akkor veték csak észre, mikor a rejteneves mérég már erősen marni kezdte belsejét és halálkínok közt vergődött. A mentők azonnal kivonultak és az első segélynyújtás után beszállították az eszméletlen öngyilkosjelöltet a klinikára. Az állapota oly súlyos, hogy alig van remény felépüléséhez.

**A Kuria ítélete a Hamza válópertben.** Az ismeretes Sestakerti véres családi drámából kifolyólag a férj Hamza György ny. házszázados válópert indított házasságtörés címén. A törvényszék, mint ismeretes elut sította a férj keresetét s elfogadta Hamzáné azon védekezését, hogy neki a férje, mikor Bécsben meglátogatta, megbocsátott. Az ítéletben megvalóztatta az ítéletet s kimondta a választ, de nem házasságtörés, hanem a háztartási kötelességek súlyos megsértése címén. A tábla ítélet ellen felebbezett Hamzáné a Kuriahoz, hol tegnap volt a tárgyalás. A Kuria feloldotta a tábla ítéletét formahiba miatt, e villeg azonban elfogadta a tábla állás pontját. Előbb ugyanis a bíróságnak el kell rendelni a hatávi kiontelé-t, s ezt a debreceni ítélet tábla nem redelte el így a válópert később fog befejezést nyerni.

**Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindég Debreczent.**  
Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF  
Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó-vállalat  
Nyomatott a Tiszántuli Hirlap r.-t. nyomdájában.

**A buza 12.500, a rozs 2500 koronával olcsóbbodott.**

A csikágói és az argentinai buza a tegnapi nap folyamán lényegesen olcsóbbodott. Csikágóban 6 centtel esett az amerikai buza. Triesziben 6 shilling esett az argentinai buza ára és ennek következtében természetesen az itteni piacon is lanyha volt az irányzat.  
A malmok eleinte egyáltalában nem akartak vásárolni, később mégis vetek néhány tételt, amely 12500 koronával olcsóbban kelt el. A forgalom azonban minimális maradt, mert a gyege lisztüzlet nem teszi szükségessé a nagyobb vásárlást.  
A rozs ára 2500 koronával esett, az árpa változatlan maradt, a zab 5000 koronával olcsóbbodott, a korpa pedig 2500 koronával.  
Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 520—522 fél, egyéb 517 fél—520, 77 kilós tiszavidéki 525—527 fél, egyéb 522 fél—525, 78 kilós tiszavidéki 530—532 fél, egyéb 527 fél—530, rozs 432 fél—435, tak. árpa 360—390 sörárpa 450—470, köles 260—270, zab 425—430 tengeri 242—247, korpa 215—220.

Kosztópénzben óriási kínálat volt, de keveslet semmi, úgy hogy árfolyamát nem is jegyezték.

**Az utótőzsde**  
javultak az árak s a kontremin fedezésére a tegnapi legmagasabb árfolyamokat jegyezték.

**Zürichi zárlat**  
Páris 2672 és fél, London 2478 és háromnegyed. New-york 519 és egynegyed, Brüsszel 2618, Milánó 2132 és fél, Hollandia 206'40, Berlin 103 és ötnyolcad, Bécs 73'25, Szófia 378, Prága 1545, Varsó 99 és fél, Budapest 72, Bukarest 255, Belgrád 835.

**Ferencvárosi sertésvásár.**  
Szabadvásári felhajtás 2503. Árak: könnyű 17—18'5, nehéz 20'5—21'5, közép 19'5—21. Irányzat lanyha.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.**

darab	Vétel	Eladás
Dollár . . . . .	72050 K	72680 K
Angol font . . . . .	344000 K	347000 K
Hollandi forint . . . . .	28563 K	2'839 K
Francia frank . . . . .	3733 K	3757 K
Svájci frank . . . . .	13817 K	13970 K
Léva . . . . .	516 K	524 K
Cseh korona . . . . .	21'0 K	2150 K
Lira . . . . .	2950 K	2968 K
Lei . . . . .	353 K	355 K
Dinár . . . . .	1142 K	1164 K
100 n. márka . . . . .	16972 K	17136 K
Lengyel márka . . . . .	13719	13873
Osztrák korona . . . . .	10185	10245

**Üzletlenség volt az értéktőzsde.**  
A mai piacon az üzletmenet minimális volt. A bécsi piacon kevés üzlettel jobb irányzat kerekedett felül. De ennek ellenére nálunk szűk keretek közt maradt az üzlet.  
Zár lat előtti fedező vásárlások történtek s így az előbb lanyhulásra hajló irányzatot megjavították, úgy hogy végeredményben tartott maradt.

**A debreceni vendéglősök és kávéosok megállapodása a szerzői jogdíjak ügyében.**

A vendéglős és kávéos szakosztály értesíti tagjait, valamint mindazon korcsmák tulajdonosait, amelyekben zene játszik, hogy folyó hó március hó 9-én megállapodást kötött a zeneszerzők szövetségének debreceni képviselőivel az 1924 és 1925 évekre fizetendő jogdíjak tárgyában.  
A jogdíjak a következők:  
**A.) Vendéglősknél.**  
I. 1924. évre állandó zenéltetésnél.  
1. osztály — 128,750 K  
2. " — 96,560 "  
3. " — 64,375 "  
4. " — 31,735 "  
5. " — 20,000 "

**II. 1925. évre állandó zenéltetésnél.**  
1. osztály — 1.416,250 K  
2. " — 1.062,160 "  
3. " — 708,125 "  
4. " — 349,085 "  
5. " — 220,000 "

**B.) Kávéházaknál.**  
I. 1924. évre állandó zenéltetésnél.  
1. osztály — 128,750 K  
2. " — 96,560 "  
3. " — 64,375 "  
II. 1925. évre állandó zenéltetésnél.  
1. osztály — 1.416,250 K  
2. " — 1.062,160 "  
3. " — 708,125 "  
Fenti összegben a forgalmi adó is belefoglalatik.  
Az 1924. év jogdíját kivétel nélkül mindenki az aláírástól számít t

8 napon belül befizetni tartozik.  
Az 1925. évi jogdíjakat a I. osztályba sorolt kávéházak és az I. II. ik osztályba sorozott vendéglők egy összegben a löbbi saját öhajára részletben tartozik befizetni.  
Az első részlet azonnal fizetendő a második részlet 1925 június 1 és 8-ika között.

A már befizetett jogdíjak visszafizetését a zenéltetés megszűntetése címén senki sem igényelheti.

A nyári és u. n. saizon helyiségek után félévi jogdíj fizetendő, azaz egy az 1924, mint az 1925. évre megállapított jogdíj fele, még pedig egyszerűen, a saizon megkezdésekor.

Hogy az üzemek hogyan vannak osztályozva, az megíndítható a szakosztály elnökségénél (Kemény János Kispápa-vendéglő) avagy a Szövetkezet debreceni fiókánál (vezető: Wolff János tábornok Péterfia-u.)

Aki a megállapodás teljes szövegét ismerni kívánja, az a szakosztály elnökségénél azt elolvashatja.

Félreírások elkeftése végett közli a szakosztály elnöksége, hogy ez a megegyezés csupán tájékoztatói szolgálat s az a célja hogy azon szakosztályi tagok, akik zenéltetnek, a jogdíjakat egyforma összegben fizessék be. Ha valaki zenéltet és jogdíjakat fizetni nem akar, úgy az esetben a szöveteget helyi fiókja egyszerű ajánlott levélben tett feleléltés után, az illetőt beérhet.

**Asztalosmunkák**  
szakszerű Szabó János építész és készítése butor-  
asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 52.

A Tavaszai idényre a  
**szövetek megérkeztek,**  
melyből elsőrendű elegáns férfiruhákat készítek nagy jutányos árakban.  
KERESZESI urddival szabó, Varga-u. 1.  
Yessék meggyőződni!  
Pontos kiszolgálás!

Prima  
**Porosz kőszén**  
darabos kőszén, porosz kőváros  
szén, százaz lúzzila, fedőlemez.  
nagy választékban legolcsóbban beszerezhető  
**Bartha fotolep.**  
spotály-utca 3 b. Telefon 785

**Poloskát**  
svábbogarat, tücsköt, 24 óra  
belül mindenki kiirthatja  
a szabadalmazott fé-  
regirtóval. Olcsó  
árban kap-  
ható  
**STERN**  
festéküzletben, PIAC-U. 10.  
Bikával szemben.  
Garantált minőségű patkány és  
egérintő állandóan nagy raktár

**TISZÁNTULI HIRLAP**  
könyvnyomdai vállalat  
**R.-T.**  
Varga-utca  
**5.**  
**TELEFONSZÁMOK: 788. és 789.**  
Készít  
a legolcsóbb árak  
mellett mindenféle nyomtatványt  
gyorsan és legizlésesebb kivitelben

# Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlapkiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczel Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénziáránál. — Állami apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

## AJÁNLAT

Órás, ékszerész — javításokat szakemberien, jótállással készítek. Széther, Bathányi-u. 13. 97

Használt könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol — Harthy könyvkereskedése, Fűvészkert-u. 14. H211

Kóser húsvéti kokardi bor 25 liter-től feljebb literenként 17000 koronáért kapható, Széchenyi-u. 25. Weisz-nél. F34

Házat, földet, szállót adok Vámospéren debreceni, nem kerti családi házzal. Hivásra megjelenek. Máthé János Vámospércs. 91

A megérkezett divatformákra legszelben fest, vasal, alakít 5 nap alatt „Turul” Piac-u. 32. 108

Angol leckéket ad nyelvmester. — Utánnyos árak, gyors siker. Tanulni ohajtók méltóztatásnak címeket — „English lessons” jelígre az Egyetértés kiadóhivatalában leadni. Felvilágosítás levélben közöltetik. E113

Finom fehérnemű varráshoz házhoz ajánlkozik Taresiné. Móricz-telep, Dobó-u. 6. E111

Maradék klópli-csipek kaphatók Benyás, Péterfia-u. 11. és Piros, Péterfia-u. 34. E110

Boross-Gárdos budapesti magántanintézte felelősséggel legolcsóbban előkészít magánvizsgákra. Értekezni helyben, Rákóczi-u. 23. E112

Intelligens, gyermekneveléshez érő nő úri családhoz gyermek mellé ajánlkozik. Cim a kiadóban. 126

## LAKÁS, ÜZLET

Új egy szoba, konyha nagy udvar-kerttel, esetleg istálló is kiadó, azonnal beköltözhető. Értekezhetni Erzsébet-u. 61. H53

Röfös üzlet kitűnő helyen törlesztésre eladó, érdeklődők „Textil” jelígre kiadóra írjanak. F78

Elcserelem Piac-utcai 1 szoba lakásomat mellékutcai ugyanolyannal. Értekezhetni d. u. 3-4 óra között. — Cim a kiadóban. 79

Különbejárati szoba kiadó a Piac-utca legszebb helyén. Cim a kiadóban. F93

Üzlethelyiség lakással azonnal átadó. Cim a kiadóban. E238

**Aranyat** ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban vesznek!  
**STEINER MIHÁLY** Hatvan-u. 2. I. em.

Elcserelem nagy szoba, konyha, villanyvilágításos lakásomat hasonlóval. Péczeli-u. 4. 2-ik ajtó. E114

Egy két ágyas butorozott szoba úri emebereknek kiadó. Széchenyi-u. 18. sz. E117

Egy szoba, előszoba, konyha, spájsz átadó. Péterfia-u. 21. E117

Szép butorozott szoba kiadó. Cserepes-utca 5. 3-ik lépcső. H80

Egy szoba, butorral vagy anélkül kiadó. Sestakert, Komlós-u. 52. sz. Lakásért jó házi kosztot ad férfi — vagy nőnek. Cim a kiadóban. F98

Különbejárati szépen butorozott szoba azonnal kiadó. Ugyanott koszt. Csapó-u. 23. F96

## ÁLLÁST KERES

Perfekt gépiró- és könyvelőirodai, esetleg pénztári állást keres. — Cim az Egyetértésnél. E242

Egy jó bizonyítványokkal ellátott volt állami altiszt gazdaságba — uradalomban lévő jobb állásokat keres április 1-re. Cim Gyöngyvirág-u. 13. 94

Mosni, vasalni, takarítani házhöz megyek. Cim Piac-u. 21. háznumernél. F91

## ÁLLÁST KAP

Német kisasszonyt keresek 3 éves kis fiam mellé Nyiregyházára. Ajánlkozni lehet a Rózsa-áruházban, Debrecen, Alföldi-palota. '61

Szobaleány, feltétlen megbízható s jó megjelenésű azonnal felvétetik. — Kossuth-u. 29. E243

Egy ügyes buffés leányt felvesz azonnali belépésre, Lőrincz, Margit-Park. E118

Jobb családból való ügyes 14 éves leányt felveszek. Rákóczi-u. 11. — keresztpület. E120

Jobb családból való ügyes, tisztességes kiszolgáló leány, kimérésben óvadékkal felvétetik. Cim Egyetértésnél. E121

## ELADAS

Ondódon, Veréb-dűlőben, a 7 km.-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Bathányi-u. 17. ügyvédi iroda. H55

Villanyerőre berendezett tűzifa, — fűrés- és aprító gép, — motorral együtt, körfűrés szállagok, strápszék, talyiga eladók. Holczer fatelep, Károly Ferenc József-út 3b. H65

Eladó perzsaszőnyegek, Honvéd-utca 32. 1-ső ajtó. 96

**Elsőrendű károltos**

**SZABÓ JÓZSEF** Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarok  
**KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON**

Eladó hentes és mészáros üzlet a város legforgalmasabb helyén, berendezéssel vagy berendezés nélkül minden elfogadható ártért. Cim a kiadóban. E252

Eladó modern, minden úri kényelemmel ellátott nagytelkű sarokház. Parkettirozott udvar, gyümölcsfák, baromfiudvar, istálló. Nagytelomhoz közel. Csemet-u. 7. E257

Eladó egy jömenelű, forgalmas helyen lévő fűszer és csomagoló üzlet családi okok miatt. Cim a kiadóhivatalban. 107

Eladó 100-120 mázsa — elsőrendű anyaszéna, 1000-1500 kéve csutka kisebb tételekben is — acsádi kövesút mentén, városhoz 2 kilométerre, Nyil-utca 34. E122

Ondódon 24 hold szántóföld, tanya épületekkel Fáy-dűlőben eladó. Értekezni Csapó-u. 22. hentesüzlet. E123

Eladó 16 ezer drb. esertégla, — 60 akácfa szárszámnak. Rákóczi u. 38. E124

Új sötét terakotta crepedechin dupla ruha arannyal fele árban eladó. — Cim a kiadóban. H81

Autó eladó — üzembiztos 6 üléses, fuvarozásra alkalmas Mathis gyártmány teljes felszereléssel, 8 pótgumival — 45 millióért. — Megtekinthető Arany Bika garázsban. 125

Egy két tagú családhoz felvétetik háztartási alkalmazott, ki főzést is vállalná. Hály, József kir. here-u. 38. F97

Elvesztett kedden délben, valóságos leg Csapó-utca Szappanos-utca 7. számig antik fél arany függő. Megtaláló jutalomban részesül Szappanos-u. 7 sz. E119

Bocska kertben nagyobb mennyiségű fajborok hordóknál eladók. — Takácsnál, állomás mellett. H82

## VEGYES

Pénzkölcsönöket ingatlanra, befektetéssel, legutányosabban közvetít pénzeket elhelyez a Közvetítő Bank Piac-u. 42. 662

A Debrecen Kölcsonös Segélyező Egyesület megkezdte a lejárat 36 és 38-ik évtársulatok kényveinek beváltását, törzsbetéteknél 300 K-ával, valamint az üzletrészek után az 1924. évi oszalék kifizetését.

Bérbeadom 50 holdas bányai tanya 18 hold vetéssel, — 5 hold öndődi földet, azonnal elfoglalható. Értekezni Nyomatató-u. 12. E82

Bérbeadó Ondódon 8 hold prima föld épületekkel. Cim a kiadóban. 127

Kiadó szoba, konyhák lakás butorral vagy anélkül Cim a kiadóban.

Szórakozó és mozi partnert keres intelligens fiatalember, „Uri fiu” jelígre az Egyetértéshez. E284

**PRECZ Kárpitos**  
Hatvan u. 41. Hencserék, divanyok szalon- és bőr garnitúrák leszállított árban kaphatók

**Hadirokkantak foglalkoztató ingóságközvetítő hirdetései:**

(Szent Anna-u. 12.) Vesz elad háztartási és lakberendezési tárgyakat. Bizományba elfogad, közvetít. — Kaphatók: képek, egy kukorica daráló

## Meghívó-

**A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság Debrecen**

## XIV. évi

**rendes közgyűlése**

1925. évi március hó 23-án, délután 2 órakor az intézet helyiségében (Ferenc József-út 59. sz. alatt) tartja meg, melyre a t. Részvényesek ezennel meghívotnak.

Az Igazgatóság és Felügyelő-bizottság jelentése a mérleggel és zárszámadásokkal együtt az intézet hivatalos helyiségében 1925. március 14-től kezdve a hivatalos órák alatt az érdekeltek által megtekinthetők.

### TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg megállapítása és határozathozatal az eredmény hováfordítására vonatkozólag.
2. Határozathozatal a felmentés megadása tárgyában.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.
4. Az igazgatóság javaslata a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaságnak Debreczen a Debreceni Első Takarékpénztárba való beolvadása tárgyában.

A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet R. T. Debrecen Igazgatósága.

**Figyelmeztetés:** A közgyűlésen csak azok a részvényesek gyakorolhatják szavazati jogukat, akik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál, vagy a Debreczeni Első Takarékpénztárnál a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg letétbe helyezték. (Alapszabály 13. paragrafus.)

**MÉRLEG. Vagyion:** Pénzkészlet 565.151.872.76 K. Ingatlan 100.000 K. Értékpapírok 27.599.876 K. Folyószámlaadások 1.929.369.521.69 K. Adósság 196.631.500 K. Leszállított váltók 5.663.500. Terményosztály 1.471.537.829.14 K. Hízalad 942.211.491.13 K. Összesen: 10.411.227.090.12 K.

**Teher:** Részvénytőke 50.000.000 K. Tartaléktőke 187.000.000 K. Tiszviselői segélyalap 3.000.000 K. Nyugdíjalap 3.845.200 K. Betétek 4.812.029.053.64 K. Folyószámlahitelezők 864.385.674 K. Hitelezők 2.345.789.13 K. Visszle számított váltók 4.184.775.000 K. Átmeneti tételek 191.177.300.30 K. Nyereség 81.668.068.005 K. Összesen 10.411.227.090.12 K.

**Eredmény. Kiadás:** Adók s illetékek 91.876.207.38 korona. — Kamatok 573.888.698.74 K. Tiszti fizetések és költségek 786.050.405.66 K. Nyereség 81.668.068.05 K. Összesen 1.533.483.379.83 korona.

**Bevétel:** Nyereségelhozat az 1923. évről 2.614.169.66 K. Kamatok, jutalmok és egyéb bevételek 1.530.869.219.17 K. Összesen: 1.533.483.379.83 K.

Az igazgatóság.  
A felügyelőbizottság.

Délután **5** órakor  
jelenik meg a

**TISZÁNTÚLI HIRLAP**

Közl a hiva- tatos érték- papír- és ter- ménytőzsdei záradékfolyamokat	Debrecen egyetlen délutáni napilapja	Telefon könyv- nyomda 788, szerkesztőség és kiadóhivatal: 7-89. sz d m.
---	---	--